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& honfoglaló emléke,
Nemzeti ünnep.

Nemzetfink története lelek- 
smelő példákban gazdagabb a föld 
bármely nemzeténél, az ázsiai ős­
haza regékkel átszőtt, mondákkal 
kiszínezett történetétől egészen 
napjaink lázas lüktetéséig, egy 
szakadatlan önvédelmi harc jelzi 
nemzetünk életét, de amely harc­
nak legnehezebb mozzanatait a 
saját hibáinkkal való megbirkózás 
szolgáltatta és nemzetünknek iga­
zán legnehezebb volt mindenkor 
in magát legyőznie. Valahányszor 
utóbbi sikerült: megszaporodtak a 
nemzet szellemi és anyagi javai s 
táji kiválóságunk százados mulasz­
tásokat ütött helyre s megszerezte 
vámunkra a bennünket megillető 
erkölcsi elismerést és csodálatot 
is. Az önmagunkbaszállás komoly 
percei nálunk csaknem kivétel nél­
kül akkor következnek be, amikor 
a múltak nagy alakjaira vagy ese­
ményeire igaz bensőséggel képesek 
vagyunk visszaemlékezni. A lelki 
megújhodás nemzetünknél rendesen 
válságos napok keserű megpróbál­

Az állomáson.
Egy állomáson láttalak meg
^zép, nyári délután.
Némán, sző nélkül néztük egymást,
Szemünk beszélt csupán.

Az enyém azt mondd: szeretlek?
A tied : én viszont!
Oh, hogy a sora olyan kegyetlen,
Oly szívtelen, bolond —

Beszállni — hangzott — s hajh, mi tudtuk,
Hogy e szó mit jelent:
A te vonatod jobbra indult,
Az enyém balra ment.

Révl Nándor.

Arany hajú leány.
Öt esztendős voltam, a mikor először 

láttám őt.
Cinkatonáimmal játszottam az udvaron 

es nagy hangon vezényeltem mozdulatlan 
hadseregemet, a mikor az édesanyám kiszólt, 
iQgy jöjjek be tüstént, mert föl akar öltöz­

tetni. Ez volt az én kiesi lelkemnek a legér­
zékenyebb oldala, irtóztam az öltözködéstől,
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válságokban

ekkor ismé­
idül juk igazán 

akik gond- 
töltöttek be 

gazdag

tatásai között szokott beállani, 
mert csaknem kivétel nélkül ilyen­
kor szoktunk komolyan számot 
vetni erényeinkkel, gyarlóságaink- 
kai, erőnkkel és gyöngeségeinkkel. 
Múltúnk keserű vagy lelkesítő 
tanulságai ilyenkor hatnak reánk 
a legközvetlenebbül ; 
rünk önmagunkra s 
m égbe cs ül ni azokat, 
viselésszerü hivatást 
nemzetünk 
történetében

A Pusztaszeren ma lezajló 
ünnep eszméje a legutóbb vívott 
nemzetvédelmi harc szomorú nap­
jaiban született meg, ott, a puszta­
szeri rónán. Egy egyszerű, de 
lánglelkesedésü tanár ember* pen­
dítette meg s eredetileg arra volt 
szánva, hogy a honfoglaló dicső 
emlékének megünneplése mellett 
egy fenséges, hazafias eszme köré 
gyűjtse a már-mór lankadó nemzet 
lelkét s alkotmányunkért vívott 
küzdelmünkhöz lelkesedést, kitar­
tást és erőt kölcsönözzön a hon­
fiúi lelkekbe.

Mi sem mutatja az ünnepnek 
nagy jogosultságát és alkalom- 
szerűségét jobban, mint a nemzet

* Szalay Károly.

i
lelkének azon spontán megnyilat­
kozása, mely egy egyszerű ember 
— aki különben a tolinak is mes­
tere — szavára a honfoglaló emlé­
kének megtiszteléséből nemzeti kül­
dést csinált s nem törődve senkinek 
tetszésével vagy ellenszenvével 
legszentebb történeti emlékét be- 

j állította napjaink sivár politikai 
küzdelmei közé, hogy a nemzetnek 
ma már ismét agyonexperimentált 
f agyonbiztatott és agyoncsalódotí 
lelke legalább a fényes múltra, a 
hősök hősére való hálás vissza­
emlékezésből meríthessen némi bá­
torítást és lelkesedést küzdelmei­
hez. Arra a pusztaszeri ünnepre 
nem hivatalosan ki kényszerűéit 
lelkesedés viszi el vármegyéink, 
városaink, tudományos és minden­
nemű kulturális tostületeink fényes 
küldöttségeit s a becsületes ma­
gyar nép tízezreit. Üres pompa, 
tüntető cifrálkodás nem fog ott 
megnyilatkozni; az állam élén álló 
kormány nem törte magát azért, 
hogy ez ünnep igazán méltó legyen 
a honalapító emlékéhez, s a nem­
zet méltóságához ; nagy állású 
egyének nem vetették közbe ma­
gukat annak sikere érdekében : 
maga a nemzeti társadalom, egy-

a feszes uj ruhától, a melyben nem szabad 
megmozdulni, nehogy baja essék valaminek. 
Aztán meg az öltözködés mosdással is jár és 
az én maszatos kis képem épp oly kevéssé 
tűrte a hideg vizet, mint széles e világon 
minden tit éves kis pubi. De hiába pityereg- 
tem el, hiába könyörögtem az anyámnak, 
hogy még csak egy ici-pieikét hagyjon ját­
szani (abban a hiszem ben, hogy addig tón 
megjelenik az a vendég, a kinek a tisztele­
tére ki akarnak csinosítani, sőt az is hiába 
volt, hogy kószakarva megbotlottam egy kőbe 
s jajgatva vágódtam bányát) — az anyám 
egyszerűen az ölébe vett és tiz perc múlva ; 
a legtökéletesebb gavallér voltam.

Ez után a kellemetlen introdukeió után 
ugyan egy kissé durcásan vártam a vendé­
günket és elhatároztam, hogy bárki legyen 
is az, éreztetni fogom vele hidegségemet, 
de időközben egy közelben lebegő papírsár­
kány, a melyet a szomszéd fiuk bocsájróttak 
föl, annyira elterelte a történtekről a figyel­
memet, hogy az ablakon kihajolva, majd le­
zuhantam az emeletről.

— Bob, kis Bob, vigyázz 1 — hangzott

Pénzintézetek, ügyvédek, kereskedők fgyelmébe! 
5ppen most je'ent jíelységnévtár 1907. évremeg a legújabb

alulról és a mint letekintettem, egy nyúlánk, 
elegáns hölgyet pillantottam meg, a ki elra­
gadó mo.solyíyal integetett föl.

Sose volt még nálunk. Anyám nem 
mondta meg, hogy kicsoda, rokonunk vagy 
ismerősünk, de én nekem úgy tetszeti, 
mintha ezer esztendeje ismerném azt az üde, 
friss, mosolygó arcot, a melyhez hanyagul 
simulnak a szőke fürtök. Es "micsoda szőke ­
ség! Á nap éppen oda szórta sugarait, ami­
kor megái it, hogy felszóljon nekem és abban 
a pillanatban úgy láttam, mintha arany ko­
szorú övezné azt a gyönyörű fejét.

Elvörösödtem, hogy olyan pajkos vol­
tam és visszaugattam a szobába. A szívdo­
bogásom is elállt, úgy megszégyeltem ma­
gamat. De mire magamhoz tértem érhetet- 
len ámulatomból, auyus már bevezette a 
csodaszép, az arany hajú ismeretlent, a ki 
kacagva emelt föl magához és boldogan 
kérdezte:

— No, kis Bob, nem emlékszel már a 
Marcella nénire'?

— Nem ón! — feleltem őszintén és 
mélyen a szemébe néztem az én uj barát-

szes helyiségeit ellátva utolsó 
posta, táv., adóhiv, jelzésekkel
Pírtól 11............ ~modern antiqu.iriunu 

és könyvkereskedésé­
ben Debrecen, a kis 
templopmal sznnibvu

QFYFH QTPFI hangversenye 1907. október 20-án Jegy,ek e,0'r0 Tállhatók
-világhírű hegodümüv^j 3Z -äranv Rika“ S7á,lnrla dÍ57tnrmóhoR Cssthy Ferencszálloda dísztermében $ zenemű kereskedésében. &
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^néhány lelkes honfi és vármegyé­
ink 6 varosaink alkotmányos ér­
zelmű vezéremberei hozzák össze 
®ia Árpád apánk pusztaszeri em­
lékszobra előtt a nemzet szine- 
jjavát. Ez az ünnep igazán a nem­
zet ünnepe s nemes büszkeség 
tölti el mindnyájunk szivét afelett, 
hogy fenséges, nagy ünnepet tu­
dunk mi még ünnepelni hivatalos 
kényszer és támogatás nélkül is, 
sőt talán csak is ekkor igazán 
ünnep a mi lelki felbuzdulásunk.

az ezeréves halott Árpúd feje­
delem szent eszmévé vált neve és 
emléke a lelkesedés hatalmas láng­
jait fogja fellobogtatni ma a szeri 
sikon, alkotmányunk születési he­
lyén s legalább egy napra össze­
dobbantja a magyar sziveket a 
hazaszeretet szent érzelmének ápo­
lására, összetartozásunk érzetének 
növelésére. Egy nemzet igaz hálája 
és kegyelete fog ott megnyilatkozni 
egy halott iránt akinek neve örök­
kön él nemzete lelkében, mert ő 
is egyedül nemzetének, hazájá­
nak ólt.

Megérzi a nemzetek lelke, hogy 
nü'íior kell igazán ünnepelni vala­
kit vagy valamit. Árpád-ünnepünk 
a nemzet ünnepe; c haza Árpád 
honja, e nép Árpád nemzete; bo- l 
Tuljunk le hálatelt szívvel hónai

egzütt van és tanácskozásuknak az őszi po­
litikai kampány képezi tárgyát

Vajdának az a terve, hogy a ma­
gyar képviselőházban lévő összea nem 
magyar elemeket a saját vezérlete alatt 
egyesítse. E végből a nagyosztrákok révén 
kéz alatt tárgyalásokat folytat az erdélyi 
szász képviselőkkel, hogy őket a koalicióból 
való kilépésre bírja. A szászok ugyanis elé­
gedetlenek az uj iskolatörvény miatt. Egy­
idejűleg a horvát-szerb koalícióval is folynak 
tárgyalások abban az irányban, hogy a negy­
ven horvát delegátus a nemzetiségi párthoz 
csatlakozzék.

Vajda ilyenformán az összes nem ma­
gyar elemeket egyesítve, erős ellenzéket 
akar szervezni a képviselőházban. Ez az el­
lenzék, mely a nagyosztrákoktól nyerné irá­
nyítását, kérlelhetetlen obstrukeióval akarja 
rábírni a magyar kormányt arra, hogy az 
altalános választói jogot megvalósítsa és 
hogy a nemzetiségieknek és hordátoknak 
engedményeket tegyen.

A kiegyezést tárgyalások. 
Miniszterek idecsöen.

Bécs, szept. 14.
(Búd. Tud.) A kiegyezési tár- 

gyaiasok eddigi eredményeiről s 
különösen a búnk™ es kvoínkerdós- 
ről a lapok legönkényesebb közlé­
sekkel szolgálnak. Illetékes helyről 
felhatalmaztak minket annak a 
közlésére, hogy a többi közt a ma- 
gyai részről állítólag megígért 1

1907 szeptember 15

kötőnk dicső emléke előtt, tanuljuk i P”/? ré^ről állítólag megígért 
szeretni és zolgálni a hazát az ő I *?vóíaemelosre vonatkozó hírek min- 

™ 1 den alapot nélkülöznek.dicső, alakjának ezeréves sírjából 
való felidézésekor!

mozgolódik a nemzetiségi
párt.

, -. Vajda Sándor országgyűlési képviselő 
Bőbány nap óta ismét Bécsben tartózkodik. 
Ott van Popov,« Aurél dr., az ismert nagy- 
osztrák agitátor is. A két jómadár folyton

osókolí’ S kl 3Ztán majdho"y aSy°n nem

Szokatlanul jól viseltem magamat az 
nap. Es néztem, néztem azt a gyönyörű te­
remtest, a ki olyan érzéseket keltett a szi­
vemben, oh, hogy ki sem mondhatom.

Arany hajú Marcellám, mivé lettél’
tegnap ismét láttam utoljára. Gyönyö­

rűséges szőke haja, amely oly szépen fény- 
Jett a nap sugaraiban, fehérre vált' egészen.
Mtak a S,ma’ p-n0S, ?,rca 6áI)a(it és ráncos Xt a\!ja,a4í* kik szempár homályossá.

Anyám pedig régóta nem érintkezett í
vele. Suttogtak, beszéltek róla, de nem bo 
csájtották át a küszöbön. °" !

— Miért?
UIa fagyta. Az aranyhnjáőrt, a 1

melybe úgy belebolondult valaki ho'n- 1
agyoniőtto magát érte. A szalonokban előbb ' 
diszkrétén, aztan mind nyíltabban kezdték 
tárgyalni Jobiohon Marcella kalandját \ 
férj már régóta gyanakodott és amikor i 
u imádója elpusztította magát
biztosra vette, hogy megcsalták. Hiába bi

Becs, szeptember 14.
(B, T.) Ma déltájt a két miniszterel­

nök hosszabb megbeszélést folytatott egy­
mással. A délelőtt folyamán a különböző 
közgazdasági minisztériumokban az állam­
titkárok, osztályfők és szakelőadók rendez­
ték a már elintézett anyagot. A külügymi­
niszter tóriumban a közjogi albizottság is tar­
tott ülést, mely jelentését kedden a külügy-

Laczka László:

zonyugattá a szegény asszony, hogy ártatlan 
hogy sohase hallgatta meg annak az em- 

I oérnék az esztelen kérését és éppen o?érf
Ä°i|Sneti!meSe * nin,

A világ még kevésbbé.
mondták, hogy szeretője volt és 

szes.elybő1 nem akart többé bűntársáé lenni. 
Azt t ülte meg magát az ember. A férj is 
err.,1 volt meggyőződve. Es az, aki egyedül 
tehetek volna tanúságot, már elnémulva fe­
küdt a sírban.
b\ , ÍSüh£” ,e?öJdözte magától Marcellát.

‘I taisasag kizárta.
Régóta már.

• , Áz. dát kozott asszony pedig oh 
mivé lett, mivé! . . . 1 8 * ö’

Tegnap láttam. Elfordult tőlem. Nem
tiporni? megismerjem. Ha bár a szivem 
osszeszoiült és a szemeim könnyel lettek 
c e, elmentem mellette némán, mintha va­

lóban nem ismertem volna rá . .

Anatola France.

minisztériumban tartandó közös 
értekezlet elé fogja terjeszteni.

Becs, szeptember 14. 
(Saját tudósítónktól.) Wekerle 

ma délelőtt értekezletet tartottak, mehS 
elsősorban a junktimmal foglalkozta a 
helyzetet politikai körökben nem tartják 
kedvezőtlennek, sőt remélik, hogy ,£ 
-don a vitas kérdéseket illetőleg magégyé- 
zés fog létrejönni. Nem tartják kizártnak
ÍSÜSf lirEíalás"‘““ » 1»V6 

Bécs, szeptember 14. 
(M. T. I.) Wekerle Sándor miniszter- 

ülnök wj. délelőtt 11 órakor meglátogatta 
baio Beck osztrák miniszterelnököt, Jbo"v 
vele tanácskozzék. A miniszterelnök délután 
ii órakor Budapestre utazik. Délután' j 
órakor a külügyminisztériumban a közjogi 
kérdések tisztázására kiküldött bizottság tart 
ülést. Szterényi államtitkár délelőtt 11 óra­
kor az osztrák vasutügyi minisztériumba 
ment és ott Derschatta vasutügyi minisz­
terrel vasúti kérdésekről tanácskozott. Gróf 
Zichy Aladár ma reggel Vajtára utazott és 
hétfőn reggel visszatér Becsbe.

Bécs, szeptember 14
A Correspondenz Wilhelm jelentése 

szerint gróf Apponyi Albert miniszter 
Budapestre utazott és hétfőn visszatér ide.

Bjőrnson támadása 
Apponyi ellen.

Apponyi nyilatkozik.
Azt hiszi, hogy Bjőrnsont félre- 

. vezették.

Bjőrnsonnak Apponyi elleni támadá­
sára mindenfelé kinos feltűnést keltett. 
Mindenki kíváncsian várja, hogy mit vá­
laszol Apponyi eme kvalifikálbatatlan táma­
dásokra.

Apponyi most Bécsben időzik és igy 
megbíztuk bécsi tudósitónkat, hogy keresse 
fel Apponyit és kérje ki véleményét eb­
ben a dologban. Tudósitónk jelentése a kö­
vetkező :

,,tudósítójuk felkereste Apponyi gró-
közölte vele Bjőrnson támadását és 

kerte, hogy nyilatkozzék a dologban. A 
közoktatásügyi miniszter azt hiszi, hogy 
nem boesátkozhatik Bjőrnson támadósai- 
nak, Rszletcs cáfolatába, már azért sem. 
mert Bjőrnson levelének szó szerinti szö­
vegel: nem ismeri. Apponyi csak úgy álta- 
iaban megjegyezte, hogy Bjőrnson nagy 
kolto ugyan, de azért ez nem akadá­
lyozza őt abban, hogy néha olyan dolgolc- 
iol ne beszéljen, amelyeket nem ismer, 
vagy amelyekhez nem ért. Ezáltal el­
vesztette a jogát arra nézve, hogy 61 
ilyen esetekben komolyan vegyék. Bjőrn­
son, hazug tudósítások által félrevezetve, 
nagy könnyelműséggel nyilatkozik. Olyan 
viszonyokról, amelyeknek tényleges alap­
jait nem ismeri. Ennélfogva támadása 
nijjan van minden komolyságnak és jelen - 
tuségnek“.

géplalsatesmesten 5dTánÍÁfi baár™^y szerkezetii, rosszul járó ekéknek nyu- 
UtBRECZEN. Tát Lí/rlSl Vaw,k,iUvltását jótállás mellett. Továbbá sa­

il ||0ge Bethlen 48 -hy . ™anyu ekék és mindenféle gazdasági gének és esz-
■ unyos áraan, heti vagy havi kényelmes részletflz is. elésre'■ , f -----------------------  -------------- ------------. Jutányos ároan, heti vagy havi

£tert^lsbhd|tt csak ELFENBEIN és KLEIN
pontosan eszkdzSltetnek. ben készüf férfi- nőj és gyermekcipő.

^ Jö" és tartós munkáért kezeskedünk.
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egyház és iskola.
Arvaügyi bizottsági ülés. A debre­

ceni ev. ref. egyház árvaügyi bizottsága 
szeptember hó 16-áu, délelőtt 11 órakor az 
egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: 
folyó ügyek.

Beiratkozás a gazdasági ismétlő 
iskolába. Felbivatnak az érdekelt szülők, 
hogy ismétlő iskolaköteles gyermekeiket a 
gazdasági ismétlő iskolába f. év szeptember 
hó 25-ig haladéktalanul Írassák be. A beira­
tások a városház I. emelet, 25. számú szo­
bájában szerda és szombat délután, másna­
pokon a gazd. ism. iskolában eszközöltetnek. 
Községi iskolaszék.

Iskolaszéki ülés.
Tanerők választása.
Az államsegélyt igénybe 

vegyék-e ?

Rendkivüs fontos ügyeket tárgyalt 
tegnap délután a ref. iskolaszék Szele György 
lelkész elnöklete alatt. Jelen voltak: K. 
Tóth Kálmán és Jánosi Zoltán lelkészek, 
Somogyi Pál egyházi főjegyző, Komlóssy 
Arthur, Roncsik Lajos, Kulcsár Endre, 
Dávid Mihály, Kerékgyártó József, Toros 
Károly, Ökrös István, Kulcsár Endre, Ko­
vács János, dr. Erdős József, dr. Öreg 
János, Csűr ka István és Siuka Sándor.

Az elnök legelőször is jelentést tett a 
beiratások eredményéről. A ref. népiskolába 
eddig 4201 gyermeket Írattak be, de még 
4—500 gyermek beiratása várható. Már igy 
is 3 uj tantermet kell létesíteni és 3 ideig­
lenes tanerőt alkalmazni. Miután a dolog 
sürgős, a választó't elrendeli.

Megválasztattak: Konrád Irén, Telky 
Róza. miután a második szavazásnál a leg­
több szavazatot kapott Barna Róza és Nagy 
Julia kisebbségben maradtak és Papp Gusz­
táv, akivel szemben Szathmáry Kálmán 
maradt kisebbségben.

Nagy vita támadt a 3 ideiglenes tanerő 
alkalmaztatása miatt, mert az uj tanítói 
törvény és az egyházi törvények idevágó 
szakaszai ellenkeznek egymással. Az állami 
törvény ugyanis ideiglenes tanítót nem 
osmer, csak segédtanítót.

Gondoskodott az iskolaszék a más 
felekezetű iskolákba járó ref. tanulók vallá­
sos oktatásáról.

_ Az 1907. XXVII. t.-e. (az uj tanítói 
törvény) végrehajtására kiadott miniszteri 
utasítás ügyében a közigazgatási bizottság 
átiratot intézett az egyházhoz, hogy igénybc- 
yóíessék-e az államsegély a tanítói fizetések 
és korpótlékok fedezése végett? A törvény 
úgyszólván megsemmisül az egyház rendel­
kezése szerint a tanítók felett, különösen 
fegyelmi tekintetben. Elhatározták, hogy 
ezen ügy tárgyalására az egyháztanács 
küldjön ki bizottságot.

_ Megállapították ezután Varga Béláné, 
Váró Sándor, Szathmáry Julia és Hatvani 
József tanítók korpótlékait.

Ezután a conűrmatio ügye került 
szóba. Kerékgyártó József szerint ez a lel­
készek kötelessége, igaz, hogy a tanítók 
végezték eddig minden díjazás nélkül. Az 
elnök azonban ekkor megállapította, hogy 
már sokan eltávoztak az ülésről, amely nem 
határozatképes, tehát ez a fontos ügy nem 
is tárgyalható. Ezzel az ülés véget ért.

VIDÉK.
, ; Gyilkosság féltékenységből. Kis-
•iomlóson — mint Zsombolyáról jelentik —

egy Háber Miklós nevű parasztlegény agyon­
verte Kirsohner Miksa 61-ik gyalogezred- 
beh közkatonát, aki szabadságon volt oda­
haza. Kirscher szemet vetett Háber kedve­
sére és feltűnően foglalkozott a leánynyal. 
Háber azonban rájuk lesett s mikor búcsú­
zott, hátulról orozva megtámadta, majd bot­
tal agyonverte Kirsclmert. A zsombolyai 
csendőrség letartóztatta a gyilkost.

Megfojtotta az anyját. Révujfaluról 
írják nekünk, hogy ott vasárnap délután 

I megfojtotta az anyját Szókó Péter földmi- 
ves. Boros fűvel tért haza és a feleségét 
kereste. Nem találta a házban. Édes anyja 
kérlelni kezdte az ittas embert, ez azonban 
megtámadta a 94 éves tehetetlen asszonyt, 
a földre tiporta és megfojtotta. A csend­
őrség tegnap átkisérte a paucsovai ügyész­
séghez.

Öngyilkos gyermek. Szegeden — 
mint onnan jelentik — öngyilkosságot kö­
vetett el tegnap egy Könyvkötő Zsuzsi nevű 
tizenkét esztendős cselcdloány. Felakasztotta 
magát s mire segítségére siettek, már nem 
volt benne élet. Öngyilkosságának oka az 
volt, hogy a gazdája felmondott neki, mert 
hetenkint két délután ismétlő iskolába tar­
tozott volna járni. A felmondáson nagyon 
elkeseredett. Kijelentette, hogy a mostoha 
anyjához, aüinek még tizenkét gyermeke 
van otthon, nem megy vissza, inkább meg­
öli magát.

A közös konyha. Zornborból írják 
nekünk, hogy ott is létesülni fog közös 
konyha. Eddig ötven jelentkező akadt. — 
Rákospalotáról jelentik: A Rákospalotai 
Kaszinó elnöksége szeptember 18-án a 
Bocskai-uteában levő helyiségben rendkívüli 
közgyűlést tart a közös konyha megalapítása 
erdeijében

hetetlen. Tanácsára a szerencsétlent 
asszonyt Budapestre vitték, hogy 
ott a műtétet végrehajtsák rajta. \ 

I Hires tanárok vizsgálták meg 
j Ungárnét, de már műtéttel sémi 
I tudtak segíteni rajta. Kijelentették; 

hogy menthetetlen, mert már ai 
karja levágásával sem lehetne meg­
menteni az életét.

Miután a szerencsétlen asszonyt 
otthon akar meghalni, családja kö-í 
róben, hozzátartozói tegnap haza-1' 
szállították Szovátra. Már a végéti 
járta, mikor hazaérkezett. A hal­
doklót a lakására szállították.

IRODALOM
A Magyar Könyv Újság irodalmi, 

művészeti és tanügyi folyóirat második 
száma változatos és gazdag tartalommal 
jelent meg. A valóban hézagpótló revü 
programijához híven hirt ad az irodalom 
és művészét mindert esőménverői. Ismerteti 
az uj könyveket, az előkészületen levő uj 
vállalkozásokat s tartalmas rovataiban a- 
müvészet minden ágazatáról megemlékezik.
A lap vezető helyén igen érdek f eszitő kér­
dést tárgyal, amely minden könyvolvasót 
érdekel. A folyóiratot Balassa Sándor szer­
keszti. A Magyar Könyv Újság előfizetési- 
ára fél évre 3 korona. Megrendelhető Deb­
recenben Piacz-utca 47. szám alatt A 
Magyar Könyv Újság egyes példányai ki­
zárólag Nagy Samu dohánytőzsdájóben (Vá­
rosház-épület) kaphatók 20 filléréit.

Osirkeölésbő! vérmérgezés,
Ej vágta a Kezet,

Az orvosok lemondtak róla.

Megrendítő eset történt Hajdu- 
szováton. A vigyázatlansága miatt 
vórmőrgezést kapott Ungár Gyula 
mészáros felesége és most a halál­
lal vivődik.

Még a múlt vasárnap történt a 
szerencsétlenség. Ä 60 év körüli 
Ungár Gyuláné vasárnap délelőtt 
csirkét ölt. Mikor a csirke nyakát 
elvágta, az állat nagyon vergődött, 
úgy hogy még egyszer vógighuzta 
az éles kést a nyakán.

Az éles kést azonban oly erő­
sen húzta végig a csirke nyakán, 
hogy nemcsak azt vágta teljesen 
keresztül, hanem mélyen belevá­
gott a balkezébe is. a csirke vére 
igy jutott a saját maga nyitott 
sebébe.

Az egyszerű asszony nem so­
kat törődött a sebbel, bárha fájdal­
mas volt is az. Bekötözte és úgy 
folytatta a ház körüli teendőit. 
Másnap már dagadni kezdett a 
kezelője és rendkívül nagy fájdal­
mai voltak, mégis csak másnap 
ment az orvoshoz.

Ekkor rendkívül súlyos volt az 
állapota. Az orvos látta, hogy a leg­
veszedelmesebb vérmórgezósi eset­
tel áll szemben és a műtét elkerül- j

VÁRMEGYE.
Az állandó választmány ülése.,'

Hajduvármegye állandó választmánya e hói 
17-én, délelőtt 9 órakor tart ülést, a melyem 
folytatja a 26-án tartandó znegyegyülés elei 
kerülő ügyek tárgyalását.

Soltész László temetése. Már hirfcj
adtunk Soltész László hajduszoboszlói ref.j 
lelkész elhunytéról. Az elhunyt öreg ur 7íj 
éves volt és 43 esztendőn keresztül szol­
gálta a hajduszoboszlói ref. egyházat. Ki­
váló egyházi férfiú volt; a tiszántúli refJ 
egyházkerületnek évtizedek óta tanácsbirájaí 
volt. Haláláról a családon kivid a szoboszlói 
ref. egyház is adott ki gyászjelentést. Egyet­
len leánya, Soltész Erzsébet, Lengyel Imre 
táblabiró neje, unokáival siratja. A tiszán­
túli ref. egyházkerület koszorúját K. Tóth 
Kálmán tanácsbiró, debreceni lelkész helyezi 
a ravatalra. A debreceni főiskola tanári ka­
rát Orosz István, a ref. tanítóképzőjét pedig, 
iVag.r József igazgató, fogja képviselni a te­
metésen, aTmelyen részt vesz Hajduvár­
megye tisztikarának élén Weszprómy Zoltán 
főispán és Kovács Gyula alispán is. A te­
metés ma délután 3 órakor tesz.

Országos tornaverseny.
Athléták mérkőzése.

A mai verseny.

Mint előző híreinkben jeleztük, a „Deb­
receni Torna-Egyesület“ ma d. u. 3 órakor 
kezdődő országos athlétikai versenye kere­
tében dűlnek el Felső Magyarország követ­
kező bajnoki számai: Magasugrás, sulydo- 
bás és 114 ang. mf. síkfutás. — AD. T. E. 
agilis titkárának, Zuber, Ferencnek az esz­
méje ül ma diadalt. Ö volt ugyanis a kér. 
bajnokságok életre való eszméjének a meg-
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<penditőj‘e. Indítványára annak idején a 
,1). T. E. választmánya a Magyar Áthlétikai 
Szövetséget kereste meg, hogy a vidéki 
sport fellendítése céljából kerületenkint ren- 
deztesse meg az országos bajnokságokkal 
azonos számú kér. bajnokságokat, melyek­
nek győztesei a „Masz“ bajnoki szalagos 
érmét s a kerület bajnoki címét (a nverés 
évére) küzdik ki díjul.

így alakult meg Debrecen szókhelylyel 
a felsőmagyarországi athlótikai kerület, a 
melybe még Kassa, Ipolyság, Besztercebánya 
Nyíregyháza, Nagyvárad tartozik. — A ke­
rület nevezetesebb clubjai maguk között 
megosztották a bajnokságok megrendezését 
Az első ilynemű verseny Kassán volt aug! 
;J0-án, hol a D. T. E. — mint annak idején 
hírül adtuk — dicsőséggel vette ki a maga 
reszel. Most a bajnokságok folytatólagos 
megrendezésében Debrecenre került a sor s 
bizton hisszük, hogy. a D. T. E. győzelmes 
múltjának híven megfelelve, ma is megvédi 
becsületes küzdelem árán a város színeit a 
jelentkező nagy concureníia ellenében. Kassa 
közönsége a legnagyobb lelkesedéssel párt- 
iogolta a testedzés nemes munkájának eme 
njabb fellendülését. A díszes közönség ros- 
kadozásig megtöltötte a nagy tribünt s lel­
kesen tüntetett a győztesek mellett.

Hisszük, hogy a debreconi közönség 
sem marad cl a mai viadalról s tudatában a 
testedzés nagy fontosságának, kellően mél­
tányolja varosunk legrégibb ily egylete a 
40 éves múltú D. i. E. nemes intentióját. 
y)rsz. ozamokoan a kerület legkiválóbb erő­
ivel oly kiváló fővárosi atléták, mint Wau- 
gel (mac) — ki a hires Kirietont (Becs) le- 

’ tová^i Muciin István (mac) a
njáTU n x ”a l roul?f amateur, Palotai 
(K i. C.) a most fehünt csillag, Oravec 
Újpest dédelgetett kedvence stb. veszik fel 

■a küzdelmet.
f v£rf*nyek pontosan 8 órakor kez- 

tiodnek , bolepti jegyek kint a sporttóri ver­
senypénztárnál d. u. 2 órától kezdve vált- 
. , ok- — Megjegyezzük végül, ho-y a di­
jak kiosztása este 9 órakor a máv. állomá- 
Kanak I. oszt. éttermében fog megtörténni 
az érdeklődőket ott is szívesen Z% a ren­
dező egyesület.

DEBKECZENI ÚJSÁG

sem tudhatja, mikor éri szeren­
csétlenség.

Sokszor a szeleburdiság, sok­
szor a megfontolatlanság, de leg­
inkább az ügyetlenség szokta okozni 
az apróbb szerencsétlenségeket 

Két ilyen, kisebb fajta baleset­
ről kaptunk hirt tegnap is. AZ 
egyik Debrecenben, a másik a kö­
zeli Hajdúnánáson történt. Mind a 
két baleset áldozata alig 30—40 
centiméternyiről bukott a földre, de 
oly szerencsétlenül, hogy az egyik 
a karját, a másik a lábát törte. E 
kot balesetről az alábbi tudósításo­
kat közöljük:

Eltörött a karja
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VÁROSHÁZA.
Tanácsülés. A hétfői rendes tanács­

ülést, bárha a tanács többsége távol van 
megtartják Bészler Károly tb. főjegyző elnök­
lete alatt, aki egyúttal a polgármestert is 
helyettesíti. A legsürgősebb folyó ügyeket 
fogják elintézni.

,, Az tir®B városháza. A nyári hóna-
£tIT\amik0r t P°jSármc6teren és Király 
Gyula tanácsnokon kívül úgyszólván -J 
vgesz tanács az aranyszabadságot Zezte
még akkor sem volt olv iiro« .. ’mint most. Kovács JdíSf pígimíÄ 
Magoss György tiszti főügyész és Csóka 
bamu adóügyi tanácsnok Pécsre utaztak a 
polgármesterek országos gyűlésére. Pécsre
to i.^ Ai rni7k me«órkezni, ahol már várni 
fogják őket Körner Adolf tanácsnok S 
Géza főmérnök és Debreceni ipJ , 
igazgató, akik előbb indultak útnak Wv 
Víllamos-tdepek és a vízvezetékek ügvS 
összeülő országos szakórtekezletcn részt
erDek: °lh Károl>’ közmuvolődésügvi tt 
aácsnok Nagyszalontára utazott, hogy ott

Véletlen balesetek.
. gyakran a legcsekélyebb vi- 

gyazatlanságnak is súlyos baleset 
a következménye. Az ember soha-

1-n 9?aP*u^a dl- sz. a. Szabó István gaz­
dálkodó hazabari lakik a családjával Biró 
Uyula napszámos. Szabó tegnap délelőtt azt 
mond a a gyermekeinek, hogy menjenek fel 
a padlásra os hányjanak le onnan szénát a 
jószágoknak.

Nosza rohant a gyereksereg a pad­
lásra, hogy kedvűkre meghempergjenek az 
mp1?8 ®zém,b?"*, A házigazda gyerekeivel 
ment fel a lakó 7 éves fiacskája, Biró 
Uyula is.
húiJiíi™ a kel1? ,me'lnyisóga szénát le- 
najigultak, a gyerekek lemásztak a létrán. 
Legutoljára maradt a kis Biró Gyula. Fé- 
losen jött lefelé a létrán és már csak 2 lót- 
rafok volt hatra, mikor megszédült és la- 
zunant. Uly szerencsétlenül esett le a földre 
négy a karját törte. Szülei beszállították á
totók ' ”M 11 tar» äipaztdteeb«

Eltörte a lábát.
Hasonló szerencsétlenség történt tee- 

nap Hajdúnánáson is, Méhes Nagy Imre
Ä?n* J^V/n ,Ján?7 majoros szénát szál­
lított _a gazdájának. Mikor a majoros a fe­
leségevei a szénát már lehányta a kocsiról 
az asszony ebédet akart főzni.

Az egyik lábas jó magasan a falra volt 
akasztva. Az után nyúlt, de még a zsámoly­
ról is alig orte el. A 45 éves majorosáé
£»L yna lábuÍjhegyre állt a ísámoly 
szel ere, hogy a labast elérje. E közben a 
zsámoly kicsúszott a lába alól és 6 oly Sze­
rencsétlenül bukott a földre, hogy a lábát a 
boka felett eltörte. A férje tegnap délután 
behozta a debreceni közkórházba.

leszámítva ogy-két IbShoiz^ast' 
nagyobb baja nem történt. }

A kis fiút, aki a kiállóit ize.a 
lomtol es ijedségtől jó ideig nem 
bírt szohoz jutni, az odaérkező 
rendőr szülei lakására kísérte. *

A közös konyha meg­
alakul.

A mai értekezlet.
Milyen lesz a közös konyha ?

(

Ferencziíél e

Elütötte a kisvasul.

Gyermek a mozdony 
előtt.

Izgalmas jelenet.

Idegizgató jelenet tanúi voltak 
azok akik tegnap délután a főtéren
sétálták. Az Iparbank-palotája kö­
bben ,!g7.kis fiúcskát, aki a 

óidéiról át akart jönni, a kis- 
y asut elütötte.

A gyermek a sínek közzé esett 
* a mozdony maga előtt tolta. Izgal- 
n as látvány volt. A közönség elei­
ül ?6ghllIí. a vór 8 borzadva gon­
doltak a következményekre. Sze-

a voílat> mielőtt nagyobb baj történt volna megállóit.
akii w • 8 évea kis fiúcskának,
akit Weinberger Jenőnek hívnak,

. A közös Iionyhu megalakulását most 
mar mi sem akadályozza. A szervező-bizott­
ság teljesen elkészült a tervezettel, csupán 
a nagyközönségtől függ most már, ho"v 
muködósét is megkezdhesse.

A közönség tájékoztatása végett a 
szervező-bizottság ma délelőtt 11 órakor -t 
városháza nagy tanácstermében nyilvános 
ulest tart, melyen minden érdeklődőt szíve­
sen látnak. Ezen az üléseu dr, Matolosy 
László fogja ismertetni a közös konyha 
belső szervezetét, annak működését. Beszé­
dében a legapróbb részletekre is ki fog ter­
jedni, hogy a közönség teljes és tiszte, ké­
pet alkosson a konyha működése felől.

Ugyanekkor a belépni szándékozók közt 
ivet fognak körözni. Az aláírás kötelező erő­
vel bir. Ha az aláírásoknak meglesz a kívánt 
sikere, a Közös konyha, mint szövetkezet, 
namarosan megkezdi működését.

A közös konyha különben a temesvári 
alapon létesül. A tervezet szerint rendkívüli 
előnyöket biztosit a beiratkozó tagok szá­
mára. Egyebekben a mai értekezleten az 
érdeklődők minden irányban teljes felvilá­
gosítást nyernek.

EJD0SSÁ60K.
A világhírű hegedűmű­

vésznek
Geyer Stefi Debrecenben.

Ritka műélvezetben fog részesülni 
varosunk zenekedvelő nagy közönsége 
% Íövö0 bó október 20-án, midőn is 
iréjw Stefi, a világhírű hegedümüvésznő 
KXtí^t011 hozzánk, hogy legközelebbi 
külföldi körutja előtt csodás művészetét 
bemutassa városunk nagy közönségének.

Az utolsó debreceni hangversenye 
óta külföldi világvárosokban óriási di­
adalt aratott művészi játékával. Lon-
riTL-l az ang°l király és királynő 

előtt játszott, az angol királynak any- 
nyira tetszett játéka, hogy még 10 rá-
1* six k.ért > főleg a magyar darabok 
előadásáról nyilatkozott az elragadtatás 
hangján, úgy nyilatkozott, hogy egész 
nap elhallgatná szívesen az olyan zenét 
az ilyen művészi előadásban. Az angol 
királyné gyönyörű ékszerekkel ajándé­
kozta meg, ezen udvari hangversenye 
után London előkelő körei versenyez­
tek a művésznő ünneplésében.

________________________ Madridban 3 nagyszabású versenyt

h MnKOfiyyai, papír- es írószerek Budapesti eredeti bolti árban



1907. szeptember té DEBRBOZBNl UJSAO

adott óriási sikerrel. A spanyol királyi 
udvarnál is játszott nagy sikerrel, úgy­
szintén a portugál királyi udvarnál.
Lisszabonban és Coimbrában az egye­
temek rendeztek ünnepségeket a mű­
vésznő tiszteletére és stb. stb. Az idei 
hangversenyidény ezen első, nagysza­
bású, fényes hangversenyére jegyek 
előjegyezhetők Csáthy Ferenc zenemű- 
kereskedésében, Egyház-iér 2.

* Vasárnapi Istentiszteleteit. Ma,
vasárnap a ref. templomokban az isten- Rl_, T, . , —- .-------- —
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak : i ?v* r®f'» Horváth Ferenc ev
a Nagytemplomban prédikál Létay Menyhért i aR uf, X Szathmáry Margittal rom 
sepéü'-lelkész, a Kistemplomban Dicsőfi Jó- 1 t; w”. .ob“j5Gabor rórn. kath. cipószsegéc 
zsef lelkész, a Kossuth-utcai templomban 
K. Tóth Kálmán Jelkész, az Ispotály tem

özvegy Soltész Lászlónó Kovács Terézia. 
Leánya: Lengyel Imrénő Soltész Erzsébet, 
v eje: Lengyel Imre. Unokái: Lengyel Irma.

6 irT'k a> íj6,ngyel Gizella. Testvére: 
Soltész Elek. — A ki kedveseinek emlóké-

u ,n°“ kait ra0g az — csupán eltávo­
zott, halott csak az, kit elfelejtenek.
1»»*„*J?ebfece,“ menyasszonyai és vő- 

genyei. Az elmúlt héten jegyet váltottak: 
fi. ni izr- tanár Etelkával
v»i*,DlIO,buk promos r- kath. Varga Máriá-

* Házasságkötések. Az elmúlt j,6-<
ton a kővetkező házasságkötések történtek! 
az anyakönyvvezető előtt: Alföldy J/íárolr! 
vegyész Kasparik Máriával, Kelemen* Antali 
máv. lámpakezeiő Jeremiás Rozáliával, Báni 
Zsigmond kereskedő Kálmán MáriávaL 
Luczka László lakatos mester Barna A má- 
iViTa:» Kemuesei András csizmadia segéd 
Er4eí Erzsébettel, Faragó Ferenc kőmive» 
se^éd Szabó Eszterrel, Burai Sándor keres­
kedő 1 orkoláb Zsófiával, Kapitány Józseí 
kő m i vés segéd Király Juliánnával. Veréb

v uuíj töm-
plombán Szele György lelkész, a városi 
zsegónyházban Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár, a Csapó-kertben Kovács János nép­
iskolai felügyelő, a Homok-kertben Bán 
István főiskolai szénior. — Ma, Szt. Mária 
névünnepén a rám. kath. templomban az 
istentiszteletek a következő sorrendben tar­
tatnak : reggel 6 és 7 órakor szent misék, 
8 órakor egyik kegyesrendi tanár a főgimn. 
ifjúság részére, 9 órakor az ünnepi "misét 
dr. Kovács István végzi, utána Bogdánffy 
Géza prédikál; háromnegyed 11-kor a 
Svetits-zárda és az elemi iskolák növen­
dékei jönnek szent misére, melyet Molnár 
K. Dezső h. iskolai igazgató mond; fél 12 
órakor szent mise. Délután 3 órakor lytánia, 
utána rózsafüzér, 5 órakor a Szent József 
ÍN-suIatának hónapos ájtatossága szent be 
szád, körmenet és lytániával. — Az ág. 
hitv. ev. templomban vasárnap d. e. fű 
órakor az istentiszteletet Hudák János 
se édlelkész végzi. — A gór. katli. kápol­
nában 6 órakor reggeli istentisztelet, dél­
előtt 9 órakor szent mise; délután három 
órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér áj ta­
tosság.

* A debreceni dalegylet Nagy­
váradon. A debreceni dalegylet 
tagjai, mintegy hetvenen, tegnap 
délben a Rácz Károly teljes zene­
karával Nagyváradra utaztak. A 
dalegylet tagjait megérkezésük al­
kalmával a vasúti állomáson ünne­
pélyesen fogadták s feldíszített vil­
lamos kocsikon vitték be őket a 
városba. Este a színházban telt 
ház közönsége előtt, viharos tap­
sok közt nagy sikerrel tartotta meg 
a dalegylet hangversenyét, ezzel is 
szaporítva diadalainak számát. Ma 
a Vévi barlanghoz randáinak ki.

r Soltész László halála. Tegnap 
megemlékeztünk arról a gyászesetről, mely 
imjduszoboszló városát, közolobről az ev.
16 u C-^házat érte Soltész László hajdu- 
tiZobflszlói ev. ref. lelkész halálával. A 71 
eves kort őrt ősz lelkipásztor halála nem- 
Ti V ottani társadalmat érinti közelebb- 
rPv. «anem érzékeny veszteséget jelent a 
l-!f un 1-* ev* ref* Bgyházkeriiletro, a hajdu- 
szabofisi ov. ref. egyházmegyére, sőt az 
egyetemes egyházra is. Temetésére, mely 
ma délután lesz Hajdúszoboszlón, testüleii- 
mg jelepik meg a város és egyház kópvi- 
s®l0te, Debrecenből is sokan mennek ki. A 
család p gyászeset alkalmából a következő
jelentest,adta ki:
r .te i?Z<510ÍUmU JöíeHtjük, hogy Soltész 
László ref. lelkész életének 71-ik, helybeli
lelkészségnek 44"ik» házasságának 43-ik
oveben, 1$ napj szenvedés után, ma reggel 
u órakor neghalt. Temetése 1907. szopt. hó 
o-én, vasárnap délután 3 órakor lesz. — 

HujJuszob-ezló, 1907. szept. 13. Özvegye:

rn/tL T j /, p , ciuuannavah™ famunkíis Varga Zsuzsannával,
Vu\e».iy Gábor géplakatos segéd Ráca: 
Juliannával, dr. Kovács Ferenc kir. aíjárás- 
bíró Horvatn Ilonával, Borényi István hun tesmestor Török B*U (.'"ffÄ 
kutfuió Blett Borbálával. ‘

* Kossuth-lakoma. A helybeli 
függetlenségi-kör Kossuth Lajos sztiie- 

cv- 10,1 L‘s ue°ci Janos „7S.nnfe I , ^^fofLuIója alkalmából f. évi
• ref. kőmiveseegéd Komádi Rózával £?eP‘* hő 19-en társas vacsorát rendez
• ref- Törő Imre Csapó-utcai vendéglőjében.'

Mezőgazdasági bank űeb- , e‘nbkség ez utón is felkéri Debre-
recenben. Debrecenben, Mezőgazda- uCn SZ- ,k‘r‘ varos hazafias polgárságát 
sági Bank Mint Szövetkezett cé«-- “°^y. a iakomán minél nagyobb szám- 
gél uj vállalat alakult, melynek oia, j^enJenek meg. A vacsora kezdete 
célja tagjainak takarékossági bajla- ? ,orakor- . Egy teríték ára: 3 korona, 
mát fejleszteni és olcsó hitelnyújtása Je'entjezni lehet a kör helyiségében 
áltál azok kereskedelmi, ipari és klteít ,ven-

T . , ' . ~7', r—“* aüiu. cipuszsegéd Linkstem Mariával r. kath., Mathuber Antal 
fr. szabósegéd Szőke Eszterrel ág. ev., 
Kiss Sándor ev. ref. kőmivessegód Sinay 
Juhannava1 ev. ref., Németi Gábor ev. ref. 
kefekotőseged Pikó Lídiával ev. ref., Elischer 
íxaroly ág. ev. asztalosmester Lefkovits Sá­
rával izr., Bőr József ev. ref. földbirtokos 
Nagy Erzsébettel ev. ref. és Gebei János
er ----- •« -• - -
ev

1 . . “»•vuuuuuiuij Idilli Cl
gazdasági tevékenységét előmozdí­
tani. Az igazgatóság tagjai: Ausz- 
terlitz Armin, dr. Dóczy Emil 
Ehrenfeld Mór, Farkas József, Gei-

* Iskolaszék! ülés. A róm. kath is-
kolaszók üróh Ferenc elnöklete alatt tartott 
ülésen Pápay Jánost tanítói működésének 
hosszas érdemes munkája után nyugdíjazta.
K.^a^.„^vl-?0st ldok‘ z,:,en a róm. kath. egy-|£bE
IU

József, Wiener Adolf, ifj. Weichin- I E-^ u^es csirkefogó ugyanis, mig ő Kos- 
ger Karoly és iij. Bozzay Pál, kik nUíhrUAn;1 ,eüz,etbe bement, a biciklit 
a cégjegyzésre mindnyájan fel van- ímt^i .kenfe^®, s^nyiisebesen olk ári ká­
nak loeositva J I ?ott vele- A esirke/ogő vakmerő terve azon-*Ji I J I I Tban TvíW Z,n9ri két bicikiista Takács

* SzabadaágróL Magyaróssy Ferenc ; 1 r® ís Vegh foándor, akik éppen akkor1
m. kir. dohánybeváltó-felügyelő hat heti I »ü1*?. utána eredtek és lefülelték. Az
szabadságáról, melyet Élőpatak-fürdőn töl- i eV?g,ott bl0lkhc iszár fla rendőrségen azzal 
tött, tegnap hazaérkezett s ma átveszi hiva- j jedeke2®11» hogy csupán tréfa volt. A rend- 
tala vezetését. j őrség azonban aligha fogja elhinni neki.

* Halálozás. Néhai Hőfflinger Kálmán . * Szerencsétlenség1 gyakorlat
élete 24-ik óvében, hosszas betegség után f. közben. Súlyos baleset ért te^nan 
h° 14-én d. e. fél !1 órakor eihunyt. Ked- egy raéntelepi közhuszárt, Bodnár 
vés halottunk földi részei f. hó J6-án d u Ttitw-ánt a - • /’ Y,u»udr
4 órakor fognak a Deák Fcrcnc-utca 20-ik j n 1^f130311. X.éfzett gja-
számu háztól a római kath. egyház szer- I 1at k®zf?en tuzea veru lova meg-,
tartása szerint a Szent Anna-utoai temetőbe bokrosodott a levetette. A huszá1* 
örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő ! oly szerencsétlenül bukott le. ho.o-vi 
szent miseáidozat pedig az eihunyt lelki- a ÜCánkodó mén lábai alá kerim 
üdvéért szeptember hó 17-én reggel 8 óra- 1 A Vadul tonorvóknlA mán Jsf' t 
kor fog az egek urának bemutattatni. Deb- ! vP7árA q » r-A? - ralePett,
récén, 1907. szeptember hó 14-ón. Bánatos ' S jobb kezefejet összezúzta.récén, 1907. szeptember hó 14-ón. Bánatos 
szülei: Hőfflinger József és neje sz.Sztannő 
Johanna. Testvérei: Hőfflinger Janka férjé­
vel Soltész Aladárral és gyermekeivel, 
Hötflinger Anna, Hölflinger József, Hofflin- 
ger Tercsi, Hőfflinger Andor. Nagynénje!: 
özv. Doktor Lajosnó sz. Hőfflinger Josefa. 
Dálnoki Hőfflinger Mária. Unoka bátyja: 
Hölflinger Ferenc nejével. Unoka nővérei*: 
Hőfflinger Etelka és Emma. Valamint szá­
mos közeli és távoli rokon nevében is. a 
temetést Vetóssy Mihály „Kegyelet“ temet­
kezési intézete rendezi.

* A debreceni gyógyszerészek csak • 
nem teljes számmal Budapestre utaztak, ahol 
ma délelőtt más városok küldötteivel érte­
kezletet tartanak. Megállapítják a szegedi 
kongresszus határnapját is. A gyógyszeré­
szek országos mozgalmukban a minisztéri­
umnál is eljárnak.

A szerencsetlenül járt huszárt kór- 
házba szállították, ahol összetört! 
kezét gipszbe foglalták.
* J éa téIi férf*aivat. Az őszil
és téli íérfidivat változása rendesen nem 
olyan jelentékeny, mint a tavaszi és nyári; 
divaté, de az idén mégis lényegesen módo- 
sül. A bécsi férfiruhaszabók egyesülete rósz» 
letes jelentésben számol be a közelgő 6szij 
és téli időszak újdonságairól. A jelentés sze-, 
rint a felöltőt újabban félerőssógü fekete 
vagy sötétes szürke szinü posztóból forrják! 
csinálni. Külön felöltők készülnek a rendes- 
utcai és az. esti öltözékekhez. — Divatosak 
mostanában a sima szövetüek, ritkábban1 
drap vagy zöldes vonalakkal élénkítve. Azí 
uj felöltőknél szabály az a szabókra nézve, 
hogy jól simuljon a vállhoz. A középső és! 
alsó részének alakja teljesen az egyének,

$ CaiK-féle Villamossáoi R. Z. ^ «•> «»»i té,zil.etn.tlegnagyobb szakértelemmAi ci 6átwiteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére
Telefon Sz!mk8fi8emmeLV^ASZ-a#A*CrU felvilágosítással, tervezetekkel és költségveté sei bárkinek díjtalanul azolgál. "*1, 

68 Világítótestek, csillárok és szerelwények tlus raktára. Telefon szám 56£

I
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.est tartásától függ. Utazásra, hűvösebb nn-

5okra nagyobbára cheviotból való szó os szo- 
élyü felső kabiUok a divatosak. A karokat 
• NIeritsubikofi-fcloltőkhöz hasonlóan ismét 

gallérral fedik be. A télikubát alakja azigo- 
iuan alkalmazkodik a felöltőéhez. Tehat a 
testhez jól simuló forma a legdivatosabb. 
JDe uarryon kedvelik az alsó ka búinál vala­
mivel hosszal b kurta tólikabátokat is. A 
bundák is sőtétes szinbon készülnek. — A 
gallér legtöbbször szilszkinből való. Jobb 
minőeégücknél igen divatosak lesznek a női 
Sálulaku porzsagallérok. A frakk csak any­
ujában változik, hogy a csípőknél valamivel 
megnyúlik. A szmoking is nagyjából a régi 
murád. A zsebek legtöbbször most is oldalra 
terülnek. A frakk és szmoking mellények 
boss: likasak és mély kivágásunk. A legmo­
dernebb a pike és a szövetből való mellény 
viselése. Zsaketthez és szalonruhához maga­
ra bb mo lényeket használnak szirtes vagy 
fehér pikébctótokkol. A zakkó ruhává mind­
össze bárom gombot varrnak, a gallérja elül 
öt, hátul hót ceniimótor széles lesz. A szí­
nekben itt is a szürkések az uralkodók. Uj 
szín lesz a kókessziirke.

* Eüzgyülés. Az alsónyirvizlcesapoló 
társulat e hó 28-án délelőtt 10 órakor tar ja 
közgyűlését Dubrecoubon, a városháza tanács­
termében.

, * Halott az erdő mellett. Halva
találták Halász Lajos kábái lakost 
a kubai erdők közelében, az elöl­
járóság szigorú vizsgálatot indított, 
hogy nem bűntény áldozata-o ? A 
A vizsgálat megállapította, hogy a 
boldogtalant a szive ölte meg. En­
nek alapján az ellomettetóai enge­
délyt megadta.

* Búcsú. Mindazon jóbarátoknak és 
ismerősöknek, kiktől személyesen el nem 
[búcsúzhattunk, ezúttal mondunk Istenhoz- 
xadot. Gabányi Zoltán és Antal.

* Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést : A legmélyebb fájdulom lesújtó 
érzetével tudatjuk a szeretett jó férj, apa 
nagyapa, testvér, sógor, nagybácsi, nász és 
Jó rokonnak : Néhai polg. Pénzes Gábornak 
íolyo ho szeptember 13-án d. e. 11 órakor, 
életének 5-4-ik évében, hosszas szenvedés 
utáu történt csendes elhunyták Kedves ha­
lottunk földi részei folyó hó 15-én d. u. 3 
órakor fognak Csiliag-utoai 49. számú ház- 
nál ta íandó rövid ima után a Cegléd-utcai 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni.
> égtisztcsségtételére rokonainkat, ismerősein- 
iket és a n. ó. közönséget szomorodott szív­
vel meghívjuk. Debrecen 1997. szept. 14. 
Bánatos neje: őzv. polg. Pénzes Gáborué 
.Bipos Juliánná. Gyermekei : Gábor nejével 
Nagy bankával es gyermekük Imrei, József. 
Juliska és János. Az elhaltnak testvére • 
polg. Penxes Lajos nejével és gyermekei, 
bogoru . 1. oipus 1 ereuo nőjével és g”er- 
mekei. Násza: polgár Nagy János" nejével 
és gyermekei, lovnbbá számos közeli s tá­
voli rokon nevében is. A temetést Peley 
lmro temotkozósi iutézoío rondozi, kouyór- 
piac, Bádogos-utca 6. szám.
, *, főiskolai hallgató, kí németül is
beszél, tanítással eredményesen foglalkozott, 
nevelőnek, korrepetitornak ajánlkozik. Szives 
megkeresések a k "
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* Munkás gyűlés. A kisegítő szabó- 
munkások ma, vasirmip délutin 3 órakor 
az ütthon-kávéház udvarán tartanak gyű­
lést, amelyen sanyarú helyzetük javitasa 
föleit íoguak tanácskozni.

* A huszár balesete. Lóvasa­
lás közben súlyos sérülést szenve­
dett tegnap Mihály István Vilmos- 
huszár. A ló lábát tartó huszárt a 
ló felrúgta. Mihély Istvánt a rúgás 
csípőjén találta s úgy felrúgta, 
hogy a levegőben hatalmas ivót 
írva le, terült el a földön. Sérülése 
azonban aggodalomra nem ad okot.

* Népesedés. Az elmúlt héten 19 fiú, 
19 leány, összesen 38 gyermek született, 
mig az elhunytuk száma 25 volt. E szerint 
a város lakossága természetes utón 13-al 
növekedett.

* Kisorsolt vőlegény. Amerikában
egész csomó egyesületük van az agglegények­
nek. Ezek között sok a furcsa, de minden­
esetre a legfurcsábbak közül való az, amelyik 
most ünnepelte a fönállása tizenöt esztendős 
jubileumát Seymourban. Ennek a klubbnak az

• Meglopott ttUoító. Bitp gömbölyít* 
malac hízott t ikó Gábor városi tűzoltó ól-' 
jóban. Hízott az 6 szeme is, ha ránézett 
hát még ha arra a sok jófulatra gondolt a 
moly Ivei a kedves jószág élés kamráját lőni» 
gazdagítani. Szép ábrándjai urait hozzá íű- 
zött tegnap óta oda lettek. A malac eltűnt 
az ólból. Mindennél jobban vigyázott rá 
éjjel az udvaron hált csak, hogy a malac 
körűi baj ne essék. Ennek dacára a tolvaj 
módot talált, arra, hogy a malacot észre-^ 
vétlenül elloja. A tolvajt a rendőrség nyo­
mozza. “ J

Uj távíró állomások. A nagyváradi 
posta és távírda igazgatóság a debreceni 
tanyai távíró állomásokat az állami posta ál­
lomásokhoz osztotta be. A tanács az átiratot 
tudomásul vette.

. * A* Uranus szinhás igazgatósága
mindent elkövet, hogy a közönségnek kelle­
mes érákat szerezzen. Az újdonságok re­
mekei egymást követik. Holnap, hétfőn és 
kedden ismét ecy pár igen szép képet fog­
nak bemutatni. Ilyenek pl.: a Tamás bátva 
kunyhója cimü kép. Ez magában gyönyörű 
mese és legkevesebb 20 percig tartó kép. 
Továbbá a Viktória vízesések, egyike a leg-jiivuwuiiiai oiyiuuuiuaiu LiiiiUK a KIUDDliaK 3Z » »tuuiia vi^osusük, egyiKe a leg-

évi közgyűlésén a tagok, akik huszonötén ! romekebb természetbeni fölvételeknek. Igen 
vannak, mind golyót húznak egy urnából. A I megható kép lessz az Árva kis leány. Frcneti- 
golyók között van egy fekete, a többi fehér. ] kua halast fog kelteni. A votólytárs-nővérek c.AH fpllírpf Illl7rtii qnnolr nnmmi . j _ _ 1.1 T dv/í hhá ln«S7 tirrxr nóu .. n. * •Aki fehéret húzott, annak semmi baja; de aki 
a fekete golyót húzta, annak egy esztendő le­
forgása alatt nem kell ugyan agyon lőnie ma­
gát, de — meg kell házasodnia. Ha nem 
teszi meg, kétszáz korona bírságot fizet és 
elveszti azt a pénzt, amit az egyesület pénz­
tárába a nyugdijára befizetett. Ha igazolatla­
nul elmarad a húzástól, ugyanilyen bünte­
téssel sújtják, sőt a birság még nagyobb: 
négyszáz korona. De ha megházasodik csak­
ugyan, úgy a nászutazás költségeire 2000 
koronát kap. Érdekes, hogy a tagok közül 
idáig egy sem házasodott meg: inkább fize­
tett, pedig van közöttük olyan is, aki már 
háromszor húzta a fekete golyót.
, * Indokéit kérelem. Hum-jros jelenőt j«szedett
le egyik járás bírósági teremben. A vádlotta t elitólik 12 
napra. Mikor ezt tudtára adják, a vádlott szánalom- 
teljes han.ron esői:
. . , ~ Tekintetes bíró lir! Nem lőhetne a büntetést 
I. no 15-én kezdenem ?

— Miért ? — kérdi a bíró ?
7* Tetszik tudni, akkor érkezik az anyósom 8 

napra látogatóba, tellát ha kérelmem teljesíthető el­
kerülhetném a véle való találkozást ...

* Tegnapi halottalt. A tegnapi nap
folyamán a következő halálozásokat jelen­
teink be a helybeli anyakönyvi hivatalnál : 
Kovács József ev. ref. 44 éves, Sárváry 
Gyula ev. ref. 7 éves és özv. Horváth Sán- 
dornó ev. ref. 78 éves.

uadúhivatulhoz kéretnek.
* Elveszett. Konoz József ruhatisztító 

tanonca sírva állított be tegnap szerkesztő­
ségünkbe. A szegény gyermek a délután 
folyamán, a főtéren elvesztette pénztárcáját 
amelyben gazdája tulajdonát képező 22 ko- 
txona volt. A megtaláló, a kit ez a csekély 
összeg boldoggá úgy sem tesz, nagy jótéte- 
ményt kövütne cl, ha a pénzt visszaadná 
Deki. A Karos árva fiú, nincs senkije, a ki 

■ helyette a kárt megfizetné, gazdája pedL 
•Utána akarja vele rzulgáltutni.

* Merénylet egy kávéházban.
A hajnali órákban, mikor már a 
kávéházak zaja is elcsendesedik, 
egy ismeretlen úri as kinézésű íia- 
íui ember vakmerő merényletet kö­
vetett el. Berontott az Otthon kávé- 
házba s az egyedül levő kávés- 
lány ra rohant. Először fojtogatta, 
majd botjával ütni kezdte. A leány 
segély kiállásai kijózanították és at-
í°--ulólxV.e, ,jl0»y elíogják, elmene­
kült. Magára hagyva a megrémült 
leányt, akinek a szenvedett ütések­
től csupa kékfoltos a teste. A me­
rénylő kilétét eddig nem sikerült 
megállapítani.
míndo Bjöwvény, csuz, rheuma ellen
minden eddigi szerek közt legjobb Jeghatá- 
eosabb a Menthol szesz. Már az első üveg 
elhasználása rég nem tapasztalt könnyebb­
séget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ära 1
női, “atv J"s,a és Jóna drogériájában. 
Debrecen, Kosuth-utca 6.

kép. Továbbá lesz egy pár egészen uj, igen 
mulatságos kép is. Sőt legközelebb fogják 
bemutatni a Casablancái természetbeni föl­
vételek második sorozatát, a Háborút stb. 
14 részletben és a pár nap előtt Győrött 
leégett Back-féie gőzmalom égését. E két 
aktuális, természetbeni fölvétel megtekinté­
sére különösen különösen felhívja olvasóink 
figyelmét. A mai műsor is kitűnő szamok­
ból áll.

* Ha már meg kell halai. Egy gyógyszerész a
leányát a segédje ölében találja.

t~ No barátom, szól a gyógyszerész, leemelve a 
polcról egy üveget, — itt ez a méreg, most va^y be- 
v.-szi C7.t nyomban, vagy pedig feleségül veszi'a le­
ft y I mat,
, „ , “ va° főnök ur, ba mftr igy is, ngy is meg 
kell halni, hftt elveszem a leányát.

* Egy tisztességes, idősebb, erős 
asszony beteg mellé sürgősen felvétetik. 
Batthyány-utca 22.

* Thaisz Arthur, előbb Pongráoz Géza 
papirkereskedésében, fényképészeti készü­
lékek, prnmaphonok és hanglemezek nagy 
választékban. Ugyanott megrendelhető havi 
5 koronás részletre, Kossuth Lajos azt üzente 
nagy díszes fali kép.

* Angol aljak, costümök, pongyolák 
és blouzok nagy választókban raktárra ér­
keztek Halmágyi Sámuel áruházába.

* Szabó-féle pármai Ibolya-szappan 
a **appanok ideálja. Rendkívül kellemes, 
lágy habzása, finom ibolya-illata s bőipn- 
hitó hatása olyan, hogy egyetlen külföldi 
szappan sem versenyezhet vele. Készíti 
Szabó Béla pipereszappangyáros Misko,con. 
Darabja 80 fillérért kapható : Debrecenben 
Jósa és Jóna, Rácz Herman droguistíifcnál, 
Márton Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kor­
nél, Bonyáts E., Komlóssy L., Mentse H., 
Iváinay L., Füstös D. üzletében. Ujfeiórtón 
rIrón Gyulánál, H.-Szoboszlón Kőrtur Bé­
lánál.

* Világhírű Habig kalap ujdehságok 
megérkeztek Fonyő Sándor céghez Púo-u. 63.

* Komáremy M. utóda, RisM Alajos 
Piac-utca 63. szám alatt levő hangizerüzle- 
tét augusztus hó 17-tól_ a Hunyadi-utca 11. 
szám alá helyezte át. Üzletében di6 válasz­
tókban tart raktáron legjobb minő/égü zon­
gorákat, cimbalmokat, mindenféle vonós és 
fúvó hangszereket, hungszeralkatiészeket, a 
legjobb, valódi római húrokat. Mindennemű 
javítási munkát elvállal; zong<ra javítást 
és hangolást úgy helyben, miit vidéken 
legnagyobb szakértelemmel végei

RLi'SSrr- illőnket? ög (Pető fi lér) Minden este zcncostély. Fi^olmos és

oót,Giicí)|i kavanaz és szállodában í rbaá,ra»5°«kn1
nyitva. Tisztelettel fii le I lí J B la Ä If«



* Hegedütanitást el vállai és iskola 
szerint eszközöl Nőth Antal magán zene­
tanár, Baross-u. 1.

Női kalapok, újdonságok Rózsa Ig­
nác áruházába megérkeztek.

* Tisztelettel van szerencsém ér­
tesíteni, hogy a biliardkészitést városunkban 
meghonosítottam. Megrendelést, javítást, át­
alakítást elvállalok; megjegyzem, hogy a 
készítést a Srájfeld-gyárban sajátítottam el 
Q így a megrendelő megfelelő biliárdasztalt 
kap. Nagyrabecsült megrendelését tisztelettel 
várom: Nagy Sándor biliard-készitő, mii- 
asztalos, Hadbáz-u. 7.

* Halmágyi Sámuel női és leány 
felöltők legnagyobb áiuházában az őszi és 
téli újdonságok nagy választékban megér­
keztek.

* Amerikai férfi és női cipők első 
rendű minői égben beszerezhetők Tolnai Dá­
niel cipőáruházáhan. Debrecen, Piac-utca 
49. szám.

* Őszi és téli női felöltő újdonsá­
gok meglepő navy választékban érkeztek 
Kózsa Ignác elismert legnagyobb női fel­
öltő áruházába, Kistemplom-bazár.
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A jogászelnök választása.
A Vásáry-párti győzött.

Ma zajlott le az annyi izgalmat okozó 
jogászelnök választás a főiskolán. Vásáry 
István és Hegedűs Béla állottak egymással 
szemben. Az eredmény nem volt váratlan, 
nem volt meglepő, hiszen az a rendszer, 
melynek töredéke vette fel a harcot a 
Vásáry-párltal, haldoklóit már* a múlt év­
ben is.

Jogászelnökké nagy szótöbbséggel Vá­
sáry Istvánt választotta a jogász ifjúság. 
Már délután nagy élénkség uralkodott az 
akadémián. Piros és fehér tollú szavazók 
tolongtak az Alma Mater kapui körül. 
Negyed 5 órakor indult meg a Vásáry-purt 
80—90 főnyi nagy tömegben, akkorra a 
Hegedűs-párt már elhelyezkedett a szavazó 
helyiségben. A Vásáry-pártot az utcán 
többször megéljenezte a közönség.

A közgyűlést dr. Kovács Gábor jog­
akadémiai tanár lelkes szavakkal megnyi­
totta, majd a bizalmi férfiak kiküldetése 
után elrendelte a szavazást. Az elnök vá­
lasztás titkos volt. Elnök nagy szótöbbség­
gel Vásáry István lett, mig a többi tisztvi­
selők lettek : főjegyző Lévay Gyula, pénz­
tárnok Uzonyi György, ellenőr Terhes Barna, 
könyvtárnok Mikíóssy Sándor, aljegyző Biró 
Zoltán, választmányi tagok Sikolya István, 
Széli György I. jh., Bruckner Győző, Mak­
ta! vi Dúsa István II. jh., Somogyi Imre, Sze- 
pessy Gyula III. jh., Bónis Ferenc, Papp 
kénárt IV. jh. egyhangúlag, mindannyian a 
Vásáry pártból.

A választás után este a Bikában ban­
kett volt, melyen a jogi dékán dr. Kovács 
Gábor, dr. Tóth Lajos és dr. Tóth Károly 
jogakadémiai tanárok is jelen voltak. Első 
íelköszöntőt Vásáry István uj jogászelnök 
mondott, hatalmas beszédben méltatván a 
tanári kar érdemeit, poharát dr. Kovács 
dékánra és a tanári karra ürítette. Dr. Ko­
vács Gábor válaszolt és munkálkodásra, 
szorgalmas tevékenységre lelkesítve az ifjú­
ságot, Vásáry Istvánt éltette. Hortobágyi 
Grnő, a jogász hivatalos lap: a „Jogász 
Klet“ főszerkesztője az ifjúság nevében biz­
tosította az elnököt a további támogatásról; 
mire Vásáry megköszönvén az ifjúságnak 
eme szeretőiét, a jelenlevő theologiai fakul­
tás képviselőit üdvözölte, melyre Kocsis 
János 4. th. könyvtárnok gyönyörű beszéd­
ben válaszolt. Beszólt még az uj jogászok­

ig Vásáry András és Szemes
Miklós. A bankett csak a késő reggeli 
órákban ért véget.

Holnap, hétfőn délután 3 órakor lesz a 
Jogtudományos On képző Társulat tisztika- 
ranak és a Jogász Élet főszerkesztőjének 
megválasztása. Az előbbi elnökjelöltje Bier- 
natek József, főszerkesztő Hortobágy Ernő, 
mindkettő a Vásáry-pártból, de különösen 
az utóbbinál lesz óriási küzdelem, mindenik 
párt megszerezni akarván a hivatalos lapot, 
azonban a Hortobágyi Ernő és Biematek 
József győzelme bizonyos.

TÁVIBA TÓI.
Bulgária királyság lesz.

Berlin, szept. 14. A hágai diplomáciai | 
körökben tudjak, hogy Edvard angol király I 
és I. Ferenc József közt teljes megegyezés ! 
jött létre a Balkán-kérdésben. Az angol ki- ‘ 
rály beleegyezett abba, hogy Bulgária ki­
rályság legyen, mert ö felsége oly melegen 
és erélyesen támogatta Ferdinándot, akit 
azzal is kitüntetett ő felsége, hogy lovas­
ezred tulajdonosává nevezte ki, amit csak 
királyok kaphatnak. Mint a Berliner Tag- 
blatt jelenti, terdinánd bolgár fejedelem 
legközelebb meglátogatja londoni udvart.

A koburgi herceg meghalt
Karlsbad, szept. 14. Ágost szász- 

koburg-gothai herceg ma délelőtt 
fél 12 órakor meghalt.

Elégtétel Apponyinak.
München, szept. 14. A bókekdngresz- 

szus ma tárgyalta Björnstorne Björnsohn 
levelét és határozati javaslatában elégtételt 
szolgáltatóit gróf Apponyi Albertoek. A 
határozati javaslatban kiemelik Apponyi 
azon érdemét, hogy az első közoktatásügyi 
miniszter volt a világon, aki a hékena’pot 
elrendelte, azuláu pedig Olaszország. Vive 
elnök sajnálkozását fejezte ki, hogy Björn- 
sterne levelének közzétételét nem lehetett 
mogakadályrzni. A legteljesebb elégtételt 
nyújtja a méltatlanul támadott Apponyinak.

Országos ünnep Pusztaszeren.
Budapest, szept. 14. Günther Antal 

Igazságügyminiszter ma délután Szegedre 
utazott, hogy a pusztaszeri ünnepélyt n a 
kormányt képviselje. Az egyebemet Török 
Aurél tanár, a fővarost Kun Gyula tanács­
nok képviselik. A fővárosból reggel 5 óra­
kor külön vonat indul kistelekig, ahonnan 
kocsikon és gyalog zarándokolnak a puszta­
szeri Árpád-emlőkéhez.

Az uj pénzek.
Becs, szept. 14. A Wiener Zeitung 

közzéteszi Beck miniszterelnök augusztus 
28-án kelt hirdetményét, melylyel közli az 
1907. augusztus 11-én kelt törvényben a 
magyar korona országai és a Reichsratban 
képviselt királyságok és tartományok kor­
mányai között létrejött, az érem és órtók- 
szerződósre vonatkozó addicionális szerződés 
tartalmát, mely szerint száz koronás arany­
pénzek és további ötkoronás ezüstérmek 
lesznek verendők.

Kiegyezési tárgyalások.
Becs, szept. 14. Ma délelőtt fél 11 

órakor kezdődtek a kiegyezési tárgyalások. 
Wekerle negyed 12-őig tárgyalt Koritovszky 
osztrák pénzügyminiszterrel, fél 12-tő tői 
pedig Beek báró osztrák miniszterelnökkel. 
Ez a tárgyalás, amelyben részt vett Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter is, dél­
után fél 2-őig tartott. Megállapították a jövő 
heti tárgyalás programmját. A miniszterek 
hétfőn visszamennek Bóosbe, vasárnap pe-

cserép kályhák legna­
gyobb raktára, Takarítást és átra­
kást elvállalunk és azonnal eszközlünk

dig a magyar miniszterek a koalíció be­
folyásos tagjaival fognak tárgyalni. A jövő1 
héten meg lesz a végleges döntés. Darányi, 
és Zichy ma reggel Budapestre, Apponyi 
Eberhardra, délután Kossuth és Popovios, 
este pedig Szterényi és Mezőssy államtitká-i 
rok utaztak el. Hétfőn folytatják a tárgyaié-' 
sokat. A kvóta felemeléséről szóló hirt# 
amelyet a N. Fr. Presse közölt, a magyar 
kormány hivatalosan is megcáiolja, sőt még" 
az osztrák kormány is. Hétfőn délelőtt a» 
osztrák miniszterelnöki palotában tárgyalnak! 
tovább, délután pedig Aerenthal búró külügyi 
miniszter elnöklete alatt közös miniszter- 
tanács lesz.

Wölfling Lipfőt kcréJtpárutja.
Gmunden, szept. 14. Wölfling Lipót 

kerékpáron ideérkezett, fíokan Jélősmertók 
hum tudja senki az utazásának célját.

Munkás zendülés.
Trieszt, szept. 14. Sabini reicbsráthi 

képviselő a kenyérdrágaságról és a lakás­
uzsoráról nagy beszédet mondott, amely- 
ügy feltüzelte a népet, hogy megtámadta a 
fogadókat, kavehazakat és a palotákat, % 
melyeknek ablakait kővel és v?sdarabokkaL 
beverték. A nép a forradalmat éltette. A. 
rendőrség 30 embert letartóztatott.

Testvérharc Marokkóban.
Paris, szept. 14. Abdul Aziz szultáni 

a napokban vonul a francia csapatok és 
hajóhad védelme alatt ez öcscse, Muleí 
ílafid ellen, a ki szultánná kiáltatta ki 

I magát.

Elsüljed a Standard.
London, szept. 14. A vári jachtot, a, 

„Standard“-ot lehetetlen megmenteni a zá- 
i tonyról. Pótervárott nagy a felháborodás és 

megbotránkozás a zátonyrajutás miatt. A 
veszedelem színhelyére 16 mentőgőzös sietett 
A cári család a „Sarkcsillag“ nevű hajóra 
szállt, amelyen decemberig fogmik tartóz­
kodni.

Tisza István megyéjéből,
Nagyvárad, szept. 14. Bihar vármegyei 

szakbizottsága ma tartott ülést Tisza István' 
elnöklete alatt. Jelen volt Miskolczy alispán 
is. A bizottság március 15. és október 6» 
napjainak nemzeti ünnneppé való avatásáról 
tárgyalt. Tisza István a március 15 ünnep® 
ellen nem emelt kifogás, de az október 6 
ellen kifogást emelt, mert az nem vívmány­
hoz fűződik és nem akar o felirattal kelle­
metlenkedni. Glatz Antal főispán kijelen­
tette, hogy ez a felirat a kormánynak 
nem kellemetlen, az iskolák úgyis 
megünnepiik. Ennek dacára a bizottság 
mellőzte az október 6. nemzeti ünneppé 
való avatását.

Rothschildék a fővárosban.
Budapest, szept. 14 Rotschild Károly 

báró a feleségével Wertheimstein Rózával 
ma a iővárosba érkezett. A szép Rozkl meg­
cáfolta azokat a híreket, hogy ő összezördült 
volna a férjével; ez nem igaz, a legtelje­
sebb egyetértésbe élnek, de őt a honvágy 
bántja. Ezért jött haza most, a férje azon­
ban utána jött. Annyira magyarnak érzi 
magát, hogy még a ruháit is Budapesten 
csináltatja.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Kinevezés. Pauliosky Sándort, a 

helybeli ügyészség iroda-kezelőjét az igasí 
ságügyi miniszter Oklándra Írnokká kH 
nevezte.

Biszler és Dávid
(Vecsey házjtraskereskedőknél

1
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Márton Imrééit sajtópőre.
Esküdtszéki tárgyalás,

Annak az éles hírlapi polémiának, a
mely két év előtt a D. R. (J. és a D_n
közi folyt, tegnap lett volna az utójátéka az 
esküdi bíróság előtt, a hová az ügy Márton 
lmréék és Kiss Albert panasza folytán 
került.

A tárgyalást azonban Székely Imre 
bizonyítékainak beszerzésére elnapolták. A 
tárgyalás, a melyről alábbiakban számolunk 
Le, igy is az egész délelőtt folyamán eltar­
tott. Mindjárt a kezdetén dr. Szüts Miklós 
elnök íoiliivta a Jeleket, hogy ha csuk le­
het, ezt a különben is nagyon régi civódást 
békés utón egyenlítsék el. A vádlottra nézve 
v. legférfiasabb, ha elégtételt ad, viszont a 
sértettre legnagyobb elégtétel, a sértőtől ma­
gútól kapott elégtétel.

. Székely Imre kijelentette, hogy ha a 
kellő tormát, megtalálják, nem zárkózik el 
az elégtétel adástól.
>f < , Mórton Imre, Kiss Albert, Varga Lajos, 
Miir.ori Kálmán sértettek nevében dr. Kő- 
rősBj Kálmán ügyvéd kijelentette, hogy a 
felajánlott elégtétel elfogadását már a dr 
Marton Kálmán távolléte is kizárja. De 
különben is itt olyan hosszú időn át foly­
tonosan megújuló távolmaradásokról van 
szó, amelyekéit most már csaknem két év 
eltelte utón, amely idő alatt megbízóinak a 
vádak ódiumát \isehbk kellett, elég ételt 
csuk az esküdtek adhatnak. Kénytelen almoz 
ragaszkodni.

Ezután dr. Révi Nándor védő elő­
terjesztette, hogy védence mivel kívánja az 
inkriminált almásokat igazolni. Elmondja, 
liogy Marton lmréék mennyit agitáltak á 
városnál a Oanz-gyár és egy mái ügyben
har!TivAnA^* érdekében, holott mind a 
»" « kliensük veit; a Hortobágy kérdését 
Marion Itnróok folyton huzták-halasztották 
a uagy gazdákkal érdekközösségben vannak 

ifi csak a gazdák s a maguk szájaize szerinti 
fembereket engedik közgyűlési tagokká Jenui. 
JDr Lo/'ga Lajos hatez-r koronát kapott 
fezabo Kálmán képviselőtől, hogy ne lépjen 
fel vele szemben. A „Debrecen“ ciraü lap 
minden cikket Márton lmréék irányítják 
Jánossy Zoltánról is az ő hozzájárulásunkul 
jelentek meg a támadásuk. K és Albert nem 
végzi az Istentiszteleteket mar évek ótapedig nnósvuZ.»« ---------1- < >
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pedig egészsége megengedné, mert más 
Luzügyekben ioiyton agitál, szerepel. Dr 

r }..árrf . Jost Márton Imre ültette be kü­
lönféle tisztségekbe a közös kléoutura ér­
dedben. Márton Imre pénzt fogadott' el 
olyan dolgokért, araiért nem szabad lett
m.h,miM!e,dL ?ÖCUt t.anukkal kivAnják bízó- 
számmal U “°g iS nevuzett ^u nagy

.L*r; Kálmán, Márton Imre és
társai képviselőiében kijelentette, hogy meg­
bízol mar a panaszlevélben is megengedték 
a legszelesebb körű bizonyítást. Ugyanezt 
je ente,tok ki a vizsgálóbíró élőt'. Éz az 
álEs; ontjuk most is. Csupán az ügyre nem 
tarto/.o, azzal kapcsolatban nem nlíó tény­
körülményükre nézve tartják feleslegesnek a 
bizonyítást. Arra pedig, h ,8y dr y.lr 
Luios kapott-ó Szabó Kálmántól' ha'ezer 
koronát, ők maguk is kérik vádlott tanúnak 
Szabó Kahnaimuk, Szabó Miklósnak és 
Mark Endrének kihallgatását, sőt most már
toutLn/ií:“01- ‘“'•'r “ tili-

1 " Kis» Albert
vében, hogy szereztessenek be az esnerosi 
hivataltól azok nz iratok, melyekb d kitűnik 
hogj “ templomi szolgálat dolga miatt Kiss 
Albertet már u fegyelmi bíróság előtt is 
meglnircühak de minden toromon elégtételt 
kapott. Meg ha orvosilag igazolt bett-t/Kf.,,« 
Jniatt tomplom szolgálatot nem végezhet is

do az egyház kormányzatban odaadó tevé­
kenységet fejt ki.

Dr. Révi Nándor védő replikája után 
a bíróság félórái tanácskozásán, néhány az 
ügyre nem tartozó bizonyítók mellőzésével 
az összes bizonyítékok szerzését elrendelte' 
a tanuk kihallgatásánál a vizsgálóbiróság 
bízatott meg.

Ezzel a tárgyalás véget ért. Folytatása 
majd a következő esküdtszék! cikluson lesz.

HÍREK.
Öngyilkos kamaraénnkes. Berlinből 

táviratozzak: Drezdából jön a távirati kir, 
í h°gv Giessen János knmaraónekes tegnap 
i amikor Berlinből visszautazott Drezdába 

a vonaton agyonlőtte magát. A tett okát 
nem tudják.

Fölmentett feleséggyilkos. —
Aradról táviratozzak : Az aradi es­
küdtszék tegnap tárgyalta D náth 
banrior aradi gazdálkodó píinpörét.

I Donáthot az ügyészség hitvosgyil- 
kossággal vádolta, a mai tárgyalá­
son kiderült, hogy leleségőt, akinek 
nála nagyon jó dolga volt s aki 
ennek dacára elhagyta őt és ismé­
telt kérései ellenére vissza nem 

I hanem íéslett életet folytatott, 
í Donátit az utcán agyonlőtte és 
utána öngyilkossági kísérletet kö­
vetelt el, sebe azonban nem volt 
életveszélyes. Az esküdlek Do- 
náthot a xad es a védelem meo’- 
haUgatása után a tegnapi tárgyalá­
son tel mentettek. Az ítélet jogerős.

Tífusz Szolnokon. Szolnokon a tífusz 
betegség járványosán kezd fellépni. Azt hi­
szik, hogy a Boszniából hazaiérő 68. számú 
gyalogezred legénysége hurcolta be.

Mentis 
liyomiafványi

gyorsan, izfteen és olcsón
kiüld a

Debreceni Újság
nyomdája, °

Lamprecht-palota 42.

Vinoe Istvánné Szabó Juliánná re«,! . ..... 
com 14tU eztjkvben foglalt 048 uégyszöiral földöt Orosz Erzsébettől 3000 kor. 87 ^ ojuzlásu

Janó József és nője Horváth Ilona v*,,tv 
debreceni 7042 sztjkrben foglalt 104 
Csupókorli szellőt Erői László és neie^'i^0 
Juliáunátói 2öU0 kor. Je tiz«bonyi

Madadi József veszi a debreceni 642G srilir-v.

SSSnm»K1
Németh István veszi e. debreceni 9580 „hűi, 

majorság! földet Löki Sándortól 1236 kor. Óg7SZ°gGl

Áru- és értéktőzsde.
Szeptember 14.

Bnflapoati gabonatőzsde.
Nyugodt, változatlan árak mellett eltelt sn 

kilogrammonként 35,000 mm. búza. K6U 50
Rozs, tengeri, zab nyugodt.

A határidő-üzlet,
A határidőüzlet csendes, olcsóbb árak m„i 

lett zárult és a gabonancmüok alig változtak.
Az árak G0 kilogrammonként:

1 Kezdete
Változás

Búza október.................
Búza április 1008 . . . 
Rozs októberre ....
Zab októberre.................
Tengeri augusztus . . .
Tengeri szopt....................
Tengeri május 1908 . .

1147
1197

973
818

692
696

1146—1145
1196—1194 
974- 971 
817- 81ö

694— 692
695— 694

NYILTTÉR.*
ISÉSrlílS ^M-wmMlMniiii

Kedden f. hó 3-áa megnyitottam.
Az orrik beosztása mint a múlt évben. —

Délelőtt 11—12-ig nők részére 
délelőtt 12—1-ig férfiak, 
délután 4—6-ig gyermekek, 
délután 6—7-ig férfiak részére.

Jelentkezni lehet a rendelő helyiségben. —
Telefon szám 389.

Dr. Szász Adolf.
287 Piac utca 59. szám.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

töltjük mek v1zzeírazCcdvn;ff Nnnmaräd Ymeg" 

bedagadnak.82311”3' me'yl01 3 donSák rövid idő alatt

töltsünh!kikihpZMd^9kt,SZtltisa- Ezek súrolásánál 
luusunK az us.be lisztet s rongy segítségével erősönveíődlkk’ani szttiins kWhi fiSZl’k 6s zsira^k- összckc- 
veroaik a liszttel s kiöblítve az üst szép Iényes lesz.

Ingatlanok forgalma.

3200 kor Jáa°S 6a n°J0 tíoda Esztertől
veszi a'do’l j’zlltll.ml5r'j'ásdóiió Hegedűs Zsuzeánna 
29 sz házai’nh 8Zljkvb?n Í0SUIt Csap-utca 
tói 5üö0 kor 1 k7 üábor és neje Nádas Zsuzsánná-

dcbr0ron1kÓ(lutiZ90f?°Í0 ,Nemes R°*’oka veszik a

* ^

LEGJOBB I

fqo-créme;

Széped cipőket ^fGlück Ede

tiadó ház a Hoiíokkeríöan.
a Bnlajti Elek és nője tulajdonát képe­
ző I. járás 57. számú h.iz, mely épen 
a csőszhíVzal szemben van. Szép nagy 
tolok, teljesen uj tégla épülettel, utcai 
frontra építve, ablakkal. Szép lakosz­
tályok, mellékhelyiségekkel. Igen jóvizü 
kút. Szép damb sző.lő és nemes gyü­
mölcsfák.

Bővebb felvilágosítás szerozhető a
Nagy Lajos Első Debreceni Adásvételekéi hirdeti 

és közvetítő irodája Csapd ulca 13, sz.

8)őj- gy^y. Piac- és Kossuth­
nak cipő árúijá- ntca 8arkia> 

zaba Vebetüok,1 Kőtemplommal
szemben.

ül



1907. «sept amber 16._——-->
minden okos és takarékos 
háziasszony az ártalmatlan

STELLA“

DBBÄECZENI UJSAO 9

33

Síj bormérési9

sütőporral m

süti tésztáját Különösen bevált eitle, 
minden elképzelhető tésztához alkal­
mas. — Ára 10 fillér és 20 fillér. Kap­
ható füszerkercske(lésekben és drogéri­

ákban. Gyárosa:

STELLA vegyészeti gyár
Lfldermann D. Budapest, VII., Nafelsjts-u, 39.

Van szerencsém a borkedvelő közön­
ségnek tudomására hozni, hogy Szt.-Anna 
utca 40. szám alatt

igadó66
címen bormérést nyitottam és mai kornak 
megfelelően berendeztem. Különöset, finom 
és tisztán kezelt italokra legnagyobb gon- 
dot fordítok, minekutárnia szives pártio- 
gását kéri tisztelettel

Vámos Ferenc
jormér

Lászlóházi borgazdaságba
10 darab

másfél éves prima, szőke, göndör 
szőri! tenyósz

xauí. 'íjtv.

Jf ’{J
eladó. — Értekezhetni

Bkyer $8o!/nál Jalmaz-lfjváros,
F.-Lászlóháza,

ioriizs Imrének ! ÄrvBFßsi hi’fdoífiiányi kivonat,
a „Zenélő Örá“-hoz címzett vendég­
lőjében a „Vígkedvű Asztaltársaság“ 
az újonnan választott tisztikar tisz­

teletére

juh pörköli és tűrés csusza
rendez, melyre minél több vendég 

megjelenését kéri a vendéglős
Bcrnzs Imre.

keresek kis vendéglő vezetésére.
Erzsébet ül 43. sz.

11907. sz. 1907.

Temesvári vásárhirdetés.
Az idei temesvári Szt. Mihály

országos vásár
folyó évi szeptember hó 26-től bezárólag 
szeptember 30-ig fog megtartatni. Min­
denféle állat felhajtása az országos vá­
sárra szept. 20-tól, csütörtökön reggel 
5 órától kezdve meg van engedve. 

Temesvárott, 1907. szept. hó 3.

A városi főkapitányságtól
Béé Ferenc, főkapitány.

IW JSL «Q-W

SZÖVET

OCCAM
Bosznay J. ésTársa

női divatáruházában
I utca 66. mx.

A debreceni kir. törvényszék mint 
I Ikv. bíróság közhírré teszi, hogy a 
: b. újvárosi takarékpénztár végrehajtató- 
I nQk Leitner Miklós végrehajtást szen­

vedő elleni 210 kor. tőkekövetelés és 
I jár iránti végrehajtási ügyében a deb­

receni kir. törvényszék területén levő a 
j B.-Ujváros község területén fekvő a 
: balmazújvárosi 1084 sz. sztjkvben a 
; f 1 sor, 1113 hrsz. és a b. újvárosi 

2762 sztjkvben a f 1 sor 1102/b. hrsz. 
alatt foglalt házas udvarból álló ingat­
lanoknak Leiter Miklós végrehajtást 
szenvedett tulajdonát képező" fele ré­
szére 572 koronában, a b. újvárosi 2762 
sztjkvben af 2 szórsz, alatt foglalt 
fele részben a Leiter Miklós végrehaj­
tást szenvedett, másik fele részben a 
Leiter Juliánná Kunkii Jánosné s a 
kiskorú Leiter Mária, Zsuzsánna, Bor­
bála és Miklós tulajdonát képező az 
1881 LX te. 156 §. a. pontja érielmé­
ben egészbe elárverezendő 4/6512-ed 
rész közös legelőbeii illetőségre 202 ! 
koronában ezennel megállapított kikiál­
tási árban az újabb árverést elrendelte, 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 
az 1904. évi október hó 29-ik napjának 
délelőtt 8 órakor B.-Ujváros község 
köz.házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 
57 kor. 20 fillért készpénzben, vagy 
óvadékképca értékpapírban a kiküldött 
kézéhez letenni, avagy a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt át- 
szoldáltatni.

Kelt Debrebenben a kir. törvszék 
mint tkv. hatóságnál 1907. augusztus 30.

Kelemen Ernő, :
kir. tvszéki bíró.

„URANUS“ villamos színház
Szombat és Vasárnap szept li. és 15-én
Szociálísfából ElMMsta,

Azonkívül a következő újdonságok:
HfflÓÜUSOH* X

Ámor a kuliszák mögött 
Kellemetlen változás 
Ideiglenes öltöny 
Báli harisnya 
Kellemetlen vendóg 
A potya jegyes család 
Egy napi gazdagság 
Hering halászat 
Gördülő hon6
Szocialistából nihilista.

"Hétfőn és kedden szerit, hó 18. 17-én:
I Tamás bátya kunyhója

Gyönyörű mese, nagy látványosság 700 
mtr. hosszú és a

UIki©u*Ia vízesések!
Gyönyörű, természetbeni fölvétel.

Azonkívül a következő újdonságok ;
Tolvajabb a tolvajnál 
Az árva kis leány
Viktória vízesések
Nővérek mint vetélytársafr 
Farkas csapda 
No lopj
Tamás bátya kunyhója
Pár nap múlva látható lösz a casablankai 

képek Jl-ik sorozata, a bombázások, háború atb.
14 réseidben és a pá.i nap elölt Győrött leé­

get Back-íélo gőzma'om égése.

Előadások : Hétköznap este 7 8 9 órakor. 
Vasár- és ünnepnapokon d. u. 4-től este 

11-ig óránként. 

■ 1 korona. Zártszék 89 fillér,
Páholy 5 korona, Páholy-ülé.; 

^ 1 korona. Zártsző
I. rendiT60 fillér, II. rendű 40 fillér 111. rendű 20 fillér

Esetleges műsor változás ferPnrtvn,
Tiszteletté’

Suclián és Winkler.

$E2j«smí* dSLtsus waítaausiaBl ;«SJUcea. <e»l«í»M3r<»BS£S.<a2.za

Iskolás lean fok részér®
ajánlom dúsan feisierelt női kézimunka áruházamat.

JPoamifc®» Jhdi oasolgf»SJLaist.

előnyomda és női kézimunka üzlete
;sb utca 155. bseAu*«

Saját gyártmányú férfi-, női- és gyermek harisnyák nagy raktára.

■

i

wK' 1
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I AFKÓ HIRDETÉSEK,

ŰÉBBBCZEHI ÜJBAO

EÍLr^PjÓ fodrász üzlet fő utcán
atadó. Cím a kiadóban. 3d64

Vije 10 íróig 40 Mór, minden további *7<s 
4 fillér, riitigabb betűkkel nyomtatott izé 

--- 4 krajcár, 8 fillér. =====
Lev# Ikrei todakorédiaekra penteeu »n». 
uoiühk, h* a tzidiseges pestabelyeí »*■

küldetik.
f Apró hirdetések előre fizetendők, n

JTdóf.^eseptítöBer lg.

Levelezés«
FIATAL szép leány, vagy asszony barátságát 

keresem, anyagi segítség teljes distréció biz- 
kositva. 'Jeljós cimot fűposta postrestanle kér 
„Farát“ jelige aia:t.

FODMÁtiZ segéd 24 éves házasság céljából 
szeró.uy hozom dny u leány, vagy fiatal öz­
vegy ismeretségét keresi. Levelet „Zoltán“ 
jeligére a kiadóba.

LN’ KGY 30 éves fess intelligens állami va- 
sntas vagyok; rövidesen nőül venném azon 
független 20—30 éves leányt, vagy fiatal öz- 
egyet, kinek 3 4 ezer korona hozománya 

van Fényképpel ellátott ajánlatokat discretio 
mulleti „komoly barna“ jelige alatt a kiadó- 
hiva'alba kér.

KEDVES szórakoztató barátnője lene ék jó~ 
módú úri embernek, aki kétszáz koronával 
segit havonta. Levelet „Lukrécia“ jelige alatt 
a lap kiadóhivatalába.

„EGYEDÜL“ jeligére, — „Gontri“ jeligére lo- 
vél van a kiadóba.

^ * AF urj oniber szándékozik ösmeretséu-et
kölni oly feltűnő szép fiatal intelligens nővel 
kivel üres óráiban szórakozhatnék. Leveleket

. kér 0 lap kiadójába „Egyedül“ jeligére. 3984
ISMERETSÉG hiányában anyagilag segélyez^ 

nék oly fiatal intelligens fess, szép nőt a ki 
üres óraimban szórakoztatna. Választ e lan 
kiadójába kérek „Gentri“ jeligére. 3983

AU1. kLVlUER óhajtana ösmeretséget 
kötni feltűnő szép íiiatal szobaieánynyai va«y 
hezteaéges üzletben alkalmazott nővel kitw 
fizetés mellett mint elárusitónőt alkalmazna. 
Válaszodat kér a jelenlegi foglalkozás feltét- 
len megjeloiése mellett e lap kiadóhivatalán 
„X“ nevr^ 3g81

&ián lat.
EGY szép nagy szobá, konyha, kamara igen ! 

olcsón kiadó Szfv-u. 15 sz, 3987

MEGHÍVÓ Szüreti bálra Vasárnap f. hó 15-éu 
a nagyerdei Leveles csárdában. Bolépti-dij 35
£v„rX?nnZt0 ? F°llSŐ ^ZSai L-
Pyar ^Qno. 3963

^JXKfLI,'ST’ niaSyar-nómot levelezést, ex- 
pedmot, strazza vezetést, minden irodai mun­
kát szabad idejében délután 6-tól szerény dí­
jazásért elvégez szép irásu fiatal könyvelő. 
Megkereséseket „Keresztény 28“ jeligével a 
kiadóba kérem címezni, J 6 3959

XlrAijpDLAkA^UÍf'.Péltíriia utca 73. szám
(volt Baucr-íéie. háznál) egy öt és eo-y 4 
szobás utcai, minden kényelemmel ellátott 
la kas no v.l-re kiadó. Értekezhetni a Deb- 
rocem Első Ink arákpénztárnál 3919

ZONGORÁK, pianitiók köveset haszált, ISJfo- 
nnitól l.ezdvo kaphatók. Schmidt S zongora 
raktaraban.I —___ __________ ________________________o9o4

Csemege szőlő \kilósnr , . ** « A, * kosaranként kiloia2 ° krajcár Szabó Lajos Fiainai. 335 j
HAJDÚíiAD 11 AZ legforgaTöáö^Tbb helyérT^oy 

uz e embernek is megfelelő modern úri lakas 
október ho 1-től bérbe kiadó. Értekezhetni a 
tulajdonos Reszvénytakarókpénztár vezetősé-

jgeiiei._____ _________ __________________ 3850
FJnIMHNjí';lXlL varr6né ajánlkozik házakhoT 

Boldogfalva utca 22. szám. 3940
32 filler egy kiló csemego szőlő. Simonffy-utca 

b. sz. vassatorba. Saszla szőlő nagyban ke- 
reskedőknek. c,í 3g31

NÍhteJ n? készpénzért,“Tnégis olcsóbb
araksan kaphat férfi, fm és leány felöltők 
öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, agy tori tők, Jager ruhák, tükör kép és i 
bútor nagy választókban Kaiser Salamon ' 
riatvan-u, 2. . I

JÓKAI utca 11. az ám «i«n u_á ~ '—
vétetnek. U koaxtra deákok fe(<

EfiYjakgjöTyiség kiadTH^düT-a-^S

..... , . DebrcoenTEIső^ —---- -2

®s t^kíroíechnikai Válialaf
»M&f: f*»

tZ é.« ^etörés ellen, Xf

w\lt a* i?
.. m,- malcmatoéi késziuéteí".?

. iS
tolop. S*,at”°l0rer<!”1 be”"d«=«U etivanizí

Földvári L. P^breren
^ Kossuth utca 1. szám. Az udvarban" ^

Telefoni?« 6 ffeítfé*et*k. ’ ^ 
Telefon 168. Telefon 168

CSEMEGE szőlő télire \:ÖJórtötjriék;iamCrT' 
válogatva és passzatuti kapható Pálfi ur" 

♦ Varad utcai temető mellett ken'
kutca*3 b6járatU butorozo“ ^^"^dóTcöók:

39dti

Kereslet.

SZABASZATI- és varróintózetemben r.nool 
és francia mód szerint szabást, varrást 
mintarajzoiast pl. derék, blúz, figaró, kabát 
p lotto uves es más aljak szabását alapo­
san tanítom. Tanítványok saját részükre 
varnak. Mnó. Dobray Mária Varga-u. 22.

SZEREN bútorozott utcai szoba, előszoJááVal 
ielöin-ntca 11. sz. alatt kiadó. 3993

FUDRASZNS ajánlkozik házakhoz Darabosan' 
52. ugyanott gramafon eladó. 49pf

SZAHAZ csutka k.apharó~Stark~fáI:öktáíáimö'
1 atvau-utca végén. 3"97

TAKARÍTÁS és kiszolgálásért, gyermektelen 
liazaspar tartást és fizetést nyer. Arany Já- 
nos-utca 42. sz. Bö-9

IGEN jó házi koszt olcsón kapható.- Cim a ki-
____________________ 3957

EG\ szépen : utorozott szoba. kél. fiatal embe-
ÄT USÍ“°“ -P-«« #m

-------------------- -------------- _____ 39o8
o k. postakosár elsőrendű csemegeszőlő a W ' 

olcsóbb nap, urban, 5 kilogramm postabödön 
akac y vagy hars.'avirág méz 5 kor. 50 íiliór 
temek diifanoai barack megrendelhető. Dávid i 

Zoitan kiviteli üzletében Rákóezy- és Eötvös- ! 
utca sarkán. Távbeszélő 315 sz 3577 I

iJzoHS'nlCa 36;í“’ ala,lt cSy csinosan buiöíöl i 
zott nagy utaai szoba, előszobával azonnal 
kiadó, bejárat a kapu alatt. ,

jKSS mnjáv.1 kUdClrtSÄS ;

]i%1 JAif°rr ulal“ füazerüzlet kiadó, VaríTíT :
*7. Telofcf-a. 78. sarokház ’ %U9‘

KÉT csinosan bútorozott sz<7ba~kiadó u—7 i 
. kir. herccg-ntca 20. ó> Jó4zn8^ j
KEI ezolia, előszoba, tartozékaival e,rvmTT;~^ I
_ fiái 6r",kozhctoi slíuoiS: I
Ä V ÄGÖII1D közelébe 18 hold főirí pfi,—•—; í 

Kossuth utca 58. ajtó C. szám k,adu-

KÖLCtiÖN fürdőkádak kaphatók."kiss Ä' 
bádogos Piac-ut. 34. 3898

j FAROSOKNAK, kereskedőknek havi IO frtérT 
I - C3e ucukért könyvelek. Cim a kiadóban. ’
I ÜRASAGOK’J OL levetett ruhákat veszek a l«o-- 
i magasabb arban. Neumann M. Bádogos utca 

Szam‘ 2647
1PAR V7ALLALAT. Harist

Fndlnól1 rw éS je,!bS0 Heivállaltatik Bcnyáls 
Emil tél Debrecen, lisza palota. 9118

HASZNÁLT bn orokat vesz, oladTlavTí-Kóriva". 
_József asztalos, Pacsirta-11. 8. * 3n7
ZSEB ÓRAJ A VITÁS 50 krtól feljebb. Roskop 

mek óra 6 kőben járó 2 frt 80. Ébresztőóra 1 Irt 
fb. Jó szemüveg vagy cwicker 50 krtól kezdve 
üvegek javitasa fél árban. Fógel Gyula órás 
optikus. Piac-utca 75. szám Bank ^ ■ -
szemben.

K?IT-U,ntf1!ií?ens ,fiataI embor úri családnál teli a, 
elletast keres havi 120 koronáén, lebetőW *
adóban ^ MMt ktizelób™- Cim aji! 

INTELUGENS "űri háznál egy“ÖÖIÍkáösZ?löööt

,r—----—----------- ---------- ------- 39G(3

;m í>gg 
38-Í3

jialotával
-----____________________________ 9426
KóV n lí k0|ÖU har[s“yaít, nagy választókban 

és a legjutauyosabb arakban kaphatók Már­
ton Gyula rovid-aru üzletében Piac-u. 9. sz 

_ Bika szálloda mellett. 3641

ajánlok kereske- 
,,, , , ~ dók- és maoanlo-

gyasztóa részére a legolcsóbb napi ár mellett.
fon “94 Mlksa SZu 0 klvitole Debrecen. Tele-

Fél áro ii!
Diszmüvek, regények és 

y mbidennemű könyvek, s 
legritkább külföldi levél- 

,V bélyegek féláron csakis
* ', Harmathy antlquaríumaban

kapluitók Fuvi'szket-utca 
14. szám. — Legmagasabb 
áron vásárol egyes müve­
ket és egész könyvtára­
kat. Festékek, rajz és Író­
szerek legolcsóbb bevá­
sárlási forrása.

ÓRA JAVÍTÁSOK!!
valamint legszebb és legjobb 
órak és ékszerek nan-y vá­

lasztékban
«ynlB,

mii-orásnál Debrecen, Piao- 
utca 42. sz. Lamprccht palota.

I ASZTALOS tanuló felvétetik fizetéssel, va-v eb 
; i,t a a’szhÓnya JüZSef aszíalosuul, Pacsirta.

í V£P!'p' éf. fnnulö-ieanyok felvótotnek 
í női sza. ónál, Szent Anna-u. 9.
I TAbenA iáríaÓsNSkrFtetÍk^"szöbaJeányi teendők: 

— Deaa P erenc-utca 6. földszint.
í FVÖZEH,kí®®k®d^g6TÁktóber r-TTÁTíáű
! keres- Jnfiasz Sándor Nyíregyháza O.-Szőlő!
! -—-____________________________ 3948

3 hazmestor felvétetik Rá"
kéc.q-utca S3. 400(1

KaíkalmaEEfikjM1T végzett fiatal leány irodái 
__a|kalmazast keres. Cím a kiadóban.
°!,a.ik!CnÄ)eS 8z*kvizelárusitó felvétetik. TelekiI 
__utoa tOO. ________________^_________4008
K Vass^lstvíi0010 S°géd íolvótetik Hadházi-ut

5falndb°Í va!ó íiu asztalos tanulónak 
lolvotctik Darabos-utca 18. gggg

EBES! viz e 1 árusításához' ügynök kerestetik!

í Eladás.
A HORTOBÁGY partján 250 hold föld 11 szo- 

as úri lukassal és megfelelő gazdasági épü-
mÍnk**eI , Bfabad kézből kedvező feltételek 
mellett eladó. Cim a kiadóba. 3068

A G y-CSERÉN 89. sz. alatt 16 kát. hold
lold eladó. Cím a kiadóba. 3931

ELADÓ a Nagycserén 20 hold kitűnő szántóföld 
újonnan épült lakással, értekezhetni Szécho- 
nyi-utca 42._________ ________________ 3930

a (Jzucába 3 hold és 440 kvadrát. Uj- 
oldon 2 és fél hold (szeles réten,) értkezhetni 

Honvéd utca 40.
DBY jó karban lévő zongora eladó, József kir. 

herceg-utca 59, sz. alatt._______________ 3884
EGY vetőgép eladó, Csemete-utca 11. sz.
^*17 99 mu,sí október 1-ón, negyvenezer liter 

f fokos 16 kr., értekezhetni Mátyás kir.-ntca 
24- sz-   3994

E kert 62. kényelmes lakóház sző-
8kert olcsón eladó. Értekezhetni Boross 

Testvéreknél. 336^

1 »
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* törölköző című torolok átvehetők a kiadóba: 
7 X“ — „Kitartó“ — „Igazi úri ember“ — 

Vazi urunk“ — „Barna iparos“ — „Barát- 
— „Árvácskának“ — „Kék szakái“ —

' llüvös mámor“ — „Bolygó csillag“ — „Pá­
ratlan galamb“ — „Eper“ — „Gazda tiszt“— 

Gazda“ — „Várva várlak“ — „Fess barna 
leány“ — „29“ — „Aki mer az nyer“ — „Há­
lás loszek“ — „Hálás“._________________

CSAK intelligens. Találkozás elutazás miatt csak 
Jléiíóii loliuUógeg. N. Samu.______

jáÉNfÉS üzlet azonnal kiadó, tialótrom utca 12 
szám. 4018

gÉNTES mrslorsógre 13—14 éves üu ajánlko­
zik. Cim Simonfly utca 45. 4019

Ä SZILÁGYSÁGBAN Csapó utca 7. egy kimérő
{elvé étik._________________ _________________
PŰSTAKEKT 20. számú kis ujhúz földdel együtt
1 eladó. 4016
NYITOTT Alvany 2 drb. jó karban levő olcsón 

eladó. Késes utca 23. szám. 4017
ELADD houvódtiszli (őrnagyi) szép egyenruhák 

teljes fölszereléssel, ugyanott egy szép plitiro- 
zott irodi* Íróasztal eladó. Kígyó utca 21. sz

HÁZ a fcizúut-Anna utcában földjével együtt 
kedvező íeitótoltik mellett eladó. Cim a kia­
dóban. 3801

GYÖNGY VIRÁG utca 19. ez. ház eladó ked­
vező feltételek nn llett a Kölcsóusegélyzö 
pénztárnál.____________ 3986

E1ADO ház. Péknek különösen alkalmas, ha- 
romszolm, két konyha, pince, ezer liter bort
termő szőlővel 1400 forintért eladó. 500 írttal 
megvehető. Értekezni Csapókort, Mátyás ki- ! 
rály-utca 24.________________ 3995

ONDÓDON 67, és 3 hold föld eladó. Tiniár- 
ub-a 11._____________________ 4U00

ELADÓ fodrász üzlet Kossuth- és Kigyó-utca
sarkán, értekezhetni ugyanott és Rakovszki- 
ntc*4' ________  3990

*-LADO UAZ. A József kir. herceg-utoai 40-ik
ez. ház ouoódi és ujosztásu földjével, vagy 
azok nélkül is eladó. Értekezhetni Vígkedvű 
Mikály-utca 58. sz. alatt Szabó Miklóssal.

AZ Eötvü-utca 35-ik ez. ház. éppen az iskolával 
szemben, eladó. gyyj

EQY kisebb ház megvételre kerestetik. Jutá- 
nyos ajánlatok a kiadóhivatalhoz intézendők.

,ola^0 Hadházi-ut 5., kovács müholylvel, 
értekezhetni Csapó-u. 86. 3955

A)'íigrU,'J,V<' ^‘bály-utcábaii a 23. számú sarok 
_ naz l0l(|jável, vagy anélkül is eladó. 3970
20 hold föld a üyTrábranyi határban, Szt. Anna 

pusztán, mely s.yolő telepítésre igen elkalmas, holdanként 200 Ltjával eladó. Cim a ki-
__________ 3943

Füszerberendezés jó karban lévő eladó. Érte-
JÄKátoi“il S2é°b“.v;;

Ütanüi'ÜkV ““ aí®tsk“th'“in5

"'■«“»S“"““ iT
----- S— tl0, __________ __________ 4005
_ó^eiós utcai kapu eladó. Rákóczi-utca 33.
V ém!ÍtAhíJifinnÜJÍU’ ™fut, fjében újonnan 

árbaii négyszögöl földdel jutányos
_jrban eladó, értekezhetni Késes-u. 42. sz.
IIíokLAhetnitCl- kcftu°U ue*y "^őilTeladó. É7-

«Jh.oztu.t111 Jozsot kir. h.-utca 20. 4014

Uj elektrotechnikai vállalat.
Telefon 339. szám.

Villamos viligitás, házi- 
és magán telefonok, villany 
csengők berendezése és jó- 
karban tartása évi bérlet 
mellett orvosi és phizikai 
műszerek készítése és javí­
tása, gáz, benzin és electro 
motorok szerelése és javí­
tása légin lányosabban s log- óbb ■ - ■

smmm*
r Tisztelettel van szerencsém a 

n. ó.t. vevőim szives tudomására 
hozni, hogy az ünnepekre rendelt 
kalácsot

kedden délig
olvilctni szíveskedjenek, mivel a 
túl sok rendelés miatt hazaszállí­
tani nem tudom.

Tisztelettel
Orosházi Mziksnyér sütöde.

Jó karban levő

S—660 literesek, valamint

közti székek eladók.
Megtekinthetők

fi ilitgo! királynő szálloda tiOvadn.

Pár száz írt. készpénz olegcadő
egy szép üj ház

mely a \ ilmos huszár laktanya mellett 
van (Csapó utca legvégén) a Szilágyi Fe­
renc lőoincér és neje tulajdona. Gyönyörű 
szép magas uj épület, óriási nagy udvar­
ral. Az épület cement cseréppel fedett, 
teljesen uj adómentes tégla épület. Három 
rendbeli lakosztálviyal, minden szoba igen 
szépen festve és lepadolva. A lakásokhoz 
mellékhelyiségek.

Miután a tulajdonosoknak Szatmár 
megyében egy öröklött gazdaságot kell 
átvenniük, kénytelenek ezen szép és érié­
kes házukgt. áruba bocsátani potom 530 
forintért, melyen 4250 írt. bankteher van. 
Már pedig ha a bank egy házra 4250 irt. 
kölcsönt, ad, akkor az a ház bizonyára 
megér 7 ezer forintot is.

íme tehát egy kedvező alkalom. Hót 
ezer lóri mos szép uj ház, óriási nagy te­
lekkel 5300 forintért megkapható és pe­
dig igen kedvező feltételek mellett.

Bővebb felvilágosítást nyújt. t

Hagy Lajos,
Első Debreceni Adásvételeket hirdető és köz­

vetítő irodája Csapó-utca 13. szaru. 122

lííllllllli Ilii 11 lll/lllíillllíllllll III II |||
Hirdetések SJ'1:
(JJEBíUJCENI ÚJSÁG" részűre a kiadó­
hivatalban, Lampreoht-hiz. Plaoz-a. 42

- |i
i
I

13026—1907.

árverési hirdetmény.
A Debrecen sz. kir. város tu­

lajdonát képező Morofó-11. 9., Kö- 
nyök-u. 11. kötsz, 44 75 négyszögöl 
területű telek a törvény hatósági 
közgyűlésnek 174/9188—1907. bkgy. 
sz. alatt hozott s a m. kir. bcliigy- 
minister ur által 92828/1ÍL—1907. 
sz. alatt jóváhagyott határozata alap­
ján nyilvános árverésen el fog 
adatni. ö

Az árverés 1907. évi szept. 24. 
a városháza nagy tanácstermében 
fog megtartatni.

Az árverési feltételek a város 
számvevői hivatalában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők,|

Debrecen, 1907. szept. 9.
Ä városi tanács.

Eladó úri ház.
Lorőntffy utca 13. szám alatt, a Kossuth i 
utcai ref. templom és Dócz" nevelőin- I
tézot közvetlen közelében. Ára 11 ezer 
forint

Az épület tégla, cseréppel fedve. 
Van rajta három rendbeli lakosztály és 
pedig :

az első lakosztály áll három szoba, 
előszoba, üvegezett veranda, konyha, 
kamara, két világos és két sötét pince, 
mosóház ós nyári konyha.

A második lakosztály áll : két szó- ^ 
be, előszoba, konyha, kamra, egy nagy 
világos és egy sötét pince.

A harmadik lakosztály áll : egy 
szoba, konyha és kamrából.

Mi den lakáshoz fáskamra. Igen jó 
vizű szivattyús furott kút. Szép nagy 
telek.

Bővebb felvilágosítással szolgál

ElsS Debreceni Adásvételeket hirdető ős közvetítő 
irodájában Csapó utca 13. sz.

1 SBBMHRMBVSBBnHnHHMHBQj

|^iem63ie3meeme3maKm«mBBm3m?3m^j

Frelovszlky András

&

elsőrangú katonai ós polgári sz; bó-üzlete, bel- és külföldi szövőtök, 
valamint hadi fölszerelés cikkek nagyválasztéka raktára —1

cse©m, BMlOsss®"iB.tSLaamai'tcacsB. ^51. sssssiásistn.«

Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielégítő 
katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, valamint 
magyar, disz- és viselő ruhákat, papi reverendákat, palástokat és 
fövegeket a legjutányosabb árak mellett készítek. :—- -------

ügy tényleges, mint tartalékos tisztek és egy­
éves Önkéntesek

a legelegánsabban, szabály szerbi, kiváló olcsó árbán felszereltetnek 
Az anyag jó minőségéért valamint e olrás szerinti étkészletért íalalfiségst tállatok.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálok. 0

&X3m£3e£30eíee0a0e3«8 ltÉ38C3k‘3m£X3g3fe,5K.mW3K3S£iBÍ
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Főúri házhoz vidékre felvétetik egy
80—100 K. 

havi
fizetéssel.

1907. «September 15

szakácsnő
Felvilágosítást ad

lapunk kiadóhivatala.

................................................... ............. ........................................... J.»

I Faszén 1 Boroshordók

9

LEFKOVITS JAKAB
Debrecen, Széofíénvi-ctoa 1. sz.

/^odcri) bútor raktár
Dús választók kiváló ízlésű

cbé3!ő, hálószoba, salon berendezésekben
Legszebb és legjobb kivitelű

vas- és kárpitozott bátorok nagy 
választékban.

Cégre tessék figyelni.
«í2Jwj

Felakasztani Faló 
passatuttl

Azonnalli szállításra egy kocsi 
rakomány elsőrendű cser- és 

gyertyán, hasitot száraz
El

I S

ab debreceni ilium's 170 kor, 
ab székelj« állomás 142 kor.

két kocsi vételnél kocsinként
2 kor. engedmény.

Ugyanazon száraz, vasiam

{gömbölyű fát,!
160 kor. ab Debrecen.

Száraz 1. rendű bükk hasított 
fát ab Debrecen 178 kor. Es a 
ki bármilyen tűzifát kérno a 
legolcsóbban fogom számítani. 

Tisztelettel
Rézműves Salamon Jakcrcskebű

fikereskedő. 309!

és kovács kőszén,
legolcsóbban

Hennáira Gyula
festék* és szénkereskedé'nél szerezheifi tej

Debrecen,
ßatwti utcza S. szám.

és nyomókádak
használt nagyobb mennyiségben «

fűeijia-n. 76. - Tele/on «. I

Szendro Sándor
zongora és laangszerlcésnri»«

rrB vv

kilogrammonként
23558 krajcárjával 

naponta frissen rendelhető
gróf Déganfeld és dr. Balltányl urak

ERZSÉBET *av»“öUlu,‘iíi
Telefonszám 40 és 159.

Legszebb 1 Legjobb I Legtartósabb I
Giace, svéd és szarvasbőr

'Saját készitmenyü
sérvkötők, — haskötők,
yummi gorcsérharisnyiiie,

Valódi francia ós amerikai

gummi különlegességek 
SCtíŐS SÁMOOÍ5

' keztyti-, kötszer és orvosi műszert árAban _
Debrecen.

Piac utca 12, szám. (Stencinger ház).

Ajánja legjobb gyártmányú

sesgcrátt
és

platóiéit

jSramofonJait
és nagyválesztcku

íSramsfon-
lemezeket

JaWiásokat és hangaläsoxal előnyös aroao eszkozöT
Zongorák bérbe kaphatók.

0ejr339i, Szl.-Ánna-ufca 3. sz.
£S0E2^®S3HIEH]3fi

! te

■*0 «.< g $v

^^^Tjátszik, hogy egészségjárvány fii Itt ki. mióta a legtöbb háztartásban a

eres ételzsirt
tasználják.

Gyomorbetegek, aranyerei dt stb. sokkal jobban bírnak el Cere-« 
„ . _ . . „ Cte,381"aI k6^tett elet: ileket, mint mis ótelzsimü el&i^

Sc“fcht ^yäi-gy, „Ceres5 tápszermfivek osztálya,
£f B3/m.

w—wmirifin

H Egyéves önkéntes urak figyelmébe!! 

egyenruhák._
Minim mpndiii egyenruháért valamint felszere Mikik szabályszerűsá jlírt Missigü iSialtl 

bis szMtotBkítk„íí.tgi10 Taglf ,<?"lses> “»Írásokat valódi angol sza-

diszmagyar ínyüket a legelegánsabb melleiben készítek.
Kiváló tisztelettelixivtuu IIszí

kiszel Sándor katonai- és polgári szabó. Elsőrendű
katonai felszerelési cikkek raktára,

Debrecen, Kossuib utca 19. a szitóázzal szuntio.
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liszMsei fiplßie!
3 £

fiz o. magy. 1. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz Józsefe 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult álhimi-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 26

törlesztési kölcsöniigyekben
díjmentes útbaigazítással és tanácsssal szolgál,

VálaszbéSyeg csatolandó.

í
m

Étvágytalanig
és emésztési zavarokat a 

Rohifschi Tompái forrás viz
rendszeres ivása megszünteti. Idül­
tebb és krónikus bajoknál ezen for­
rás használata felülmúlhatatlan.

Főraktár: Hoffmann József
Budapest, Eáthorí-utoa 8.

íilcsár József ser;
készít mindennemű

sárgarés és bronzárukat
légszesz, aoetylen és vil­
lamos csillárokat, csillá­
rok átalakítását petró­
leum és légszeszről vil-* 
lamosra, vagy légszesz 
és „villamosra (combi- 

náltra).
üjjátisztitásokat s min­
den e szakmába vágó 
Javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és 
jutányos árak mellett 

eszközöl.
F-evelező-lapon tessék értesíteni, házhoz me­

gyek a munkát átvenni.

A cégre kérem figyelni!

M.
legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

szobapadié lakk
és mindenféle festékekben
Téréi J. Utóda

...... cégnél
különleges festék- és lakk gyári raktára

Debrecen, Hatvan ntoa 13.

U

Nádudvar? Lajos
vászon, kézmfi- és rövidáru raktárában 

Piac-utca 28.
a legolcsóbb árakon beszerezhetők:
elsőrendű minőségű Schroll-fóle shlf- 
fonok, csikós jegyű havasi vásznak, 
damaszt asztalnemflek, törülközők, 
ágyhnzatokra való damaszt grádlik, 
rumburgl-, creász- és damaszt vász­
nak, derékalj tokok, kanavásznak, sa­

ját készlttetésü paplanok, 
'továbbá minta vagy mérték után 

megrendelhető mindenféle

férfi-, női- és gyermek fehérnemű
olcsó szabott árak mellett

492 v.

Telefon 296.
CSÁTHY FERENCZ

DEBRECZENBEN-
Egyháztár 2. szám a Nagytemplomnál.

Ajánlja 10,000 kötetből álló

magyar- és német kölcsönkönyvtárát
a n. é. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi és téli évadra a legillőbb árak mel­
lett. E tekintetben kellő felvilágosítást 
nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke.

Kívánatra
ingyen és bementve küldi meg a cég.

A fftBDŐ EGÉSZ ÉYENlT NYITVA TANI k

Báró KOZMITZA, ezelőtt MATTONI-féle |||

„Erzsébet-Sósfürdő“
téli és nyári gyógyhely

Budapest—Kelenföld, vi"amo-FciefonuÄ'eked6s
191 A gyóghely forrásai ajánlhatók :
a belek bántalmainál, alhasi és által, vérbőségnél, májba­
juknál, aranyérnél, túlságos elhízásnál, köszvényiiél és

@®T női baloknál. TSS3
Központi gőzfűtés, vitlamvilágitás, penzió rendszer. A téli 
‘fÁ“y ?lalt j8,; P,1' árkedvezmény. Bővebb felvilágo- 
Mtással szolgAI és prospektust küld

A Ftirdőigazgatóság.

M

•4to

Báró Kozniifza budai Király-keserlivize elsőrendű hashajtó
BSTTeÜ-njárl gyógyhelyi'

Vendéglő- és káréliázi felszerelések,
A tavaszi és nyári idényre a legv 
megbízhatóbb elsőrangú s gyárakból

^ szabadalmi! jägszekrsoyekei -
önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, tük­
rözött k ’rti golyókat, sodronyborité- 
k?t és szabadalmazott legjobb bo- 

üvegeket a legnagyobb válasz­
tékban és leg,jutányosabb árak -mól- 

lett ajánl

ThOOO

Saszanyitzky Endrei
i üveg-, porcellán-, lámpa-, hází&rtási 
í disz áruk nagykereskedése Piac u. 57.

Épület- és portálé üsegezésl tállalaf.i
Eladó nrí Mx
ES‘y 352 négyszögöl területű, a város köz­

pontján lévő teljosen különálló, iogiuodernebo 
berendezésű úri ház eladó. Vau bonne 6 szoba 
{?. fica'’ 3 udvari) előszoba, teljesen. felszerelt 
iuraőszoba, konyha, kamara, cselédszoba üve­
ges folyósó, mosó konyha, boros-, zöldséges-és 
faspince, az egész lakásban vízvezeték és gaz­
dagítás, parkírozott mi vár, nagy kert, ezenkí­
vül egy kis házmester! lakás, mely áll 1 szoba 
konyha, kamarából. Az udvaron "igen jó vizű 
kút. Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhet­
nek Lorántffy utca 13. szám alatt Erdődy Lajos

építész urnái, esetleg a tulajdonosnál '

JárDossy Gyulánál, Budapesten,
Rottenbiller utca 27. sz. földszint 1. 1027;

Donop és Somossy
Debrecen, kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye vászon, 1 
szőnyeg és divatáruházába meg- ■ 

érkeztek az őszi divat

gyönyörű újdonságai.
ruha kelmék, flanelek, bárso­
nyok, blouz-selymek, velezek.

Valódi perzsa szőnyegek, — Linóleum
Ü Óriási raictár !!

,LÁSZLÓ ZSISMOSTD
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapo-u, 30.

Telefon S58 sz.

A cégre kérem ügyelni.

Ha Köszvénybeo vajy csnzban
gyötrik, hasznába az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

„Trölgfyjf«.
mely a legrövidebb idő alatt megszűntei s gyógyítja ae lecnrtfeMät’fil*
Maja«;»!»!», s vaagg

hat és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatásait.

á Tőlgyfabalzsam a balzsamok királya,
meit laa*Aeiai $|yo:BPe» <5« l»fiÄ*oss. Mint lob és dagznat oszlató 

szer paratlan. - Csak külsőleg ha; ználandó egyszerű bodörzsölés által.
Egy pi^ba meggyőz arról, hogy a rJT3S IfsyTm toaulaessamsa sa len. 

•* «>#»** aase*- a csuz, köszvény, i lőideg zsába, (isohias) ellen feltalált ösz-
szes szerek között.

I üveg Tőlgyfabalzsam ára I kor. 50 fillér.
fiftiiiaSevits Jenő gyógyszertára Osbmnben.
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laz őszí- és téli Idényre, valamint flane­
lek, barchelek, fekete- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű ruhadiszek, Häffl

Francia P. D. jegyű fűzők
Árcfáfyai, divatövek, gyöngy- és bőr disztáskák.

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok * -

legolcsóbb szabott árban!

*nöi kafcafckra sima és préselt 120 cm. 
székes barna- és fekete színekben métere 
,mar 8 foriniíól 15 forintig, -»a

3®áiSc és muflok
óriási választékban.

színházi kazalokra
női posztók minden színben.

H

Mutta, spárga, hollandi, klddermünster, ta- 
peszlry, velour, futó- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván íeriiők, bntor szövetek és créppek! 
viaszkos vászon

ipgoícső&b szabott árban.
Agy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

siffon és batiszl női ingek, nad­
rágok. hálóköntösök és alsószoknyék, 
sima- és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
lüszter és cloth alsészoknyák, kasmír és 
se ívem paplanok, matracok *

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók,
halóingsk. palléron, kézelők, nyakkendők, dlvatzsebkendök.

ítábravatck, ujjasok, féli kendők, himaiaja 
haraszí és plúsch minőségekben.

Férfi ruha szövetek,
mapyar- és angol gyártmány. — hozzávaló bélés áruk

Harisnyák, keztyük,
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban,
legolcsóbb szabott árban

ZABÓ LAJOS F’AI
divat-, vászon- és szőnyeg raktára

öehí-ccea, Rázsa utca I. sz.

Szépség és egészség ápolására!
KAISER BORAX a bőrt finom, üdévé 
és fehérré teszi. Kitűnő száj- és fogápo­
lásra. Nagyon hasznos hurut és rekedt­
ségnél. A Keiser Borax minden vizet 
puhává tesz és a legjobb bőrtisztitószer, 

Vigyázz a bevásárlásnál!
valódi csak piros dobozban. 15, 30 és 75 fillér 

toljes utasítással. Hiányozkatatlau.

I Egyedüli készítő Osztrák-Magyarországnakj
Voith Gottlieb Bécs III., 1.

Egyedüli készítő:
(SRÓSZ NA6Y FERENC

gyógyszerész
DEBRECEN, Kossuth-utoa 8. szám.

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, máj­
foltok, pattanások és az arcbőr tizstátalanságai 
ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy“ 

szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. üvegje,
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bei ér killíóldi 
gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és 
* hasonszervi gyógyszereknek. Kapható a készítő -S

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél
Debrecen, Kossnth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár
Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

635

Mezőtúri

gőzíegla és agyagáru
gyárban

! közönséges fedél cserép kadható, a 
mezőtúri állomáson vagonba rakva

ezrenként I
Eíopona*

Szívesen tudatom a nagyérdemű engem mindég pártoló borfogyasztó kS 
zonseggel, hogy mint ezelőtt évek hóm 
szn során; úgy ez alkalommal is a be_ 
aljott őszi s majd a téli idényben a le»
Sí kSÄ*edtitSu“™ ti'1-

faoroleat
szolgálok ki helyiségeimben és pedie a 
vendegek kényelmére két fehérteritókü 
szoba áll rendelkezésre, hol legkelleme- 
sebben lohet szórakozni, but-bánatot 
feledni es többrendbeli hírlapot olvasd 

(Tessék meggyőződni.) 
Tisztelettel

galamb Sánctor vendéglős, péter/ia 55
Ugyanitt felvétetik egy nő, kil ve,~i

déglői konyha vezetésben os a kimérésnél is 
kellő jartassaggal bír. !

MIT IOTD1UK ?
hog/ egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas ás­
vány víz erre a Icgbiztosalih óvószer.

Minden külföldit felülmúl hazánk termé­
szetes szénsavas vizek királya

a mohai

AGNES
forrás.

Milleniumi nagy arany éremmel kitüntetve. 
Kitűnő asztali bor és gyógyvíz.

A gyomorégést rögtön megszünteti, párat­
lan étvágygerjesztő, használata valódi ál­

dás gyomorbajosoknak.

Kedvelt borviz!
Olcsóbb a szódavíznél!

Mindenütt kapható!
Főráktár:

Csanak József urnái
Debrecenben.

Alapittatott 1842, évben.

Olcsó bevásárlási forrás-
házbanaíevőZ0r6nCa5m tiszte,ettel J inteni, hogy Csapó utcai Bank-

VASKERESKEDÉSEMET
Skalk0féklSnet megfele,6eD “«vitettem s azt legújabb lm.

rendkívül olcsó árban
bocsátom a vásárló közönség rendelkezésére.

minden szimen, vadászati felszerelések, taka- 
íoktuzhelyek, ontott vaskálynák, rudvasak, tengelyek és rézáruk 
dús mennyiségben ritka olcsó árai: mellett szerezhetők be.

Becses pártfogást kér
tisztelettel

Nánássy Lajos,
vaskeröskedő

álvnn VnTÜAlethi° aAK rxt0ZÓ éPP állapotban levő üzleti
felvételik.é P Üd k CSÓn 6ladÓk éS 6gy jÓ hazbó1 val0

Olcsó bevásárlási forrás.
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Mindennemű

nyári ruhák tisztítását
jutányosán eszközli

KOHCZ JÓZSEF
gőzerőre berendezett 

kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztító,
Debrecen,

Batthyány-u. 2. és Vár utca 3. szám.
; (Zenede épület)

Kiadó pincék.
A zenedének Csapó- és Vár-utca 

Sarkán levő házában. Értekezhetni

Dr. Márton Kálmán
Ügyvédnél

Piacz-utca 74. sz. a.

PEB6ELTKÉ17É
naponta friss pörkölés, 
kiváló minőség, kizárólag

Félegyházi János
szabadalmazott

motoriizemii kávépörkötöéjén
állítható elő, 1003

ÍTessék próbái tenni 5

üotopsäet r.-t,
Debrecen, Piac-o. 72.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt 
tételeket stb.

Tömlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 
nynjf, bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb 
Ätwcsz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ehek) számlára és pénztárjegyekre és 
Vállalkozik minden egyéb bankügylet 

kötésére is.
_. Az igazgatóság,

ÍZ EÉ1S 8ií|Í Í£S!
Vegyünk vegytiszta clozett papirt.

tiOO drb. barna egyenként osztó 40 fillér. 
500 d,’b. fehér " „ „ 45

fényezett egyenként leadó tölgyfa
szekrény........................... . . K 2-25

Kapható
jüihály Símnél papirkereskedísében

Debrecen, Főtér 30.

EIL-LÜK
a legkitűnőbb mázoló-sz< r puha padló számára.

Keil-fél® viasz-kenoos kemény padló számára. 
Keil-ftilB íeher „Glasur“ fénymáz 90 fillér. 
Kei -fe o arany fénymáí képkereteknek 40 fillér. 
Keil-íele szalmakalap-fedtek minden színben.

Mindenko* kapható
KÖLTSÉK GÉZA CÉ &H8ÉL OEBREOZEii.

§

6

aar -

tmsmtamemE §
kiváló gyógy- és borviz. fi

Főraktár Debreczenben: C:*MftJC JÓZSEFNÉLI
Kapható ezenkívül minden fi ;szerkereskeciés!ben és vendéglőben 1'

__ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ ‘ |i

_____
gőz-, mü-, kelmefestő gyt r, -X- vegytisztító intézet.

Gyár és főüzlet: Fiók izlete Gyár és főüzlet:
Miskolcz, DKKHfcjfiCHEKIW, Eiskolcz,

Rákóczi utca 16. sz. Egyháziéi 5. szám. Rákóczi utca 16. sz.
Saját ház,_________ Üzletvezető: Lstinka Lajos Saját ház.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, miszerint Egyháztér 5. szám 
alatt a nagytemplommal szemben

ahol elvállalok festés és tisztításra férfi­
ruhákat stb. Gőz ágytol-tisztitő intézet. 1 .

Bőrkabátok festetnek és szőrme í.,i 
gouwlérozása. minden kivitelben.

Kiváló tisztelettel

tfc ml jajKM®
és női ruhákat, csipkefüggünyöket, egyen- 

l'aplanok és madracok dosinficiálása.
urak tisztiitatnak. Kelmék piissírozása és

1906. Nagyvárad !. díj, díszoklevél.

|@ 11
«pp

m mm

flíWiilp

!Temcsvár, 1007. 1*8 díj, díszoklevél, — 1S0S. Egri 
»borászati kiállításon I-ső dij : aranyárom ás disz- 
Soklevél. — 1002 Pozsonyi országos gazdasági ki­

állításon I-s6 dij: állami aranyérem."

W«e>si<e7meiii* tfS-yaSa-ffy.,
gőz-, mii- kelmefestő és vegytisztitógyár tulajdonos

Latinka Lajos üzletvezető,

borsjutőics
Legújabb rendszerű könyök rendszerű „Kcssuth14 
„Hegyalja“, „Mabiie", „Kincsem“ és „Átél-orsés1

a magyar bortermelők legkedveltebb

Legújabb rendszerű „Rákócy“ kettős ko­
sara sajtók nagy üzemű préseléshez.

Főelőnye : a must seholsem érintkezik a vas­
részekkel ! — Egyszerű kezelés ! — Óriási 
erőkifejtés ! — A törköly egy darabban éa 
könnyen kivehető! — Egy ember által köny- 

nyen kezelhető.

Szőlőzuzók és bogyózők.
Árjegyzék ingyen.

Szilágyi * Diskant gépgyára
Bfliskoíeoii.

Borsajtóink a pécsi kiállítás borászati 
csarnokában megtekinthetők.

1
y

' A.;
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!Egyedül áll a világon!
a legjobb test- és arcápoló háziszer

a ROGÁTSY-féle

Egy kevés vízbe hintve eltávolítja
a ráncokat, barázdákat, himlőhelyet, arokiütést, 
ttájfoliot, pörsencst, pattanást, mltessert stb.

I Testet ápolva hamvas, üde és ruganyos lesz rö­
vid használat után.

Test-, Iábizzadást és szájbuzt megszünteti, 
Szemgynladast, torokfájást és sebesedést gyógyít. 
Fogat vakító fehérek lesznek és megóvja fogkőtől, 
gyermekápolásnál a kipálást beheggeszii" és a 

testet edzi,
Nyaralásnál a talajvizet fertőtleníti és puhítja. 
Háztartásban a le.érncmtit fehéríti, a vasalás­

nál fényositi.
Kunyhaedényeket, aranyat, ezüstöt és egyéb 

femeket ragyogóvá változtatja.

lEgy doboz ára 30 és 75 fillér.
j Prébadoboz 15 fillér. ^

Minden 100-ik dobozban ogy ezüst kanál, 1 
és mindéül ezredikben egy arany kanál van.
Piperefcsrax-crém 1K Pprelorax-szappan 80 fill,
Kapható minden gyógyszertárban, drogériá­

ban és íüszerüzletben, — Készíti

RpgátSy KáS^áo drogista
Budapest, VII,, Rábóczí-utca 10.

Csak Ragátsy némi valódi! Magyar ipar!

ásna
az egyedüli szer, mely az összes rovarok 

gekben -.30, —.60, L—
•W £ M& M3- ffiSL A. na '

csakis poloskák ellen üvegekben —.40, - 
minden jobb drogériában, fűszer- és festé 

vannak kifüggesztve. Ügyel
Gyár: Budapest, Ili, kerti

Kapható Debrecenben: Grünberge 
József, Balogh M. J. Deuts Lajos, 

Miklós, Hernády Pál, Félegyházy János, 
tsek Géza, b ries Károly

Xt gyorsan és alaposan klpnsztltja- üve-
és 2 koronáért kapható. *
rnvkvura w
-.80, 1.20, 2.60 és 5.— koronáért kapható'* ^

et, Károly utca I. szám,
nl?SiLuSn8 Károly, Weisz Izidor 
Darvas Miklós, Lngar és Berger, Kertás/
Ganovszki liajos, Feuerstein Mór, Kon-

160
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xy

V,Or begyéi,zeVx

Legjobb sza­
bású ingek.

- M l

ii»
<» dohánytözsdével szemben)“eg^ns ^“síabásuTs vhünyeröro ’berendezett’’ h°Sy he,ybe” p»a«-«*ca 4-», sas. alatt |

tepzó, ezüsiiző, nikkelezö, és galvanizáló telepet, *
; twá6M lakatos, bádogos, légszesz-, vizve: etek és_ villanyszerelő műhelyt nyitottam. $

' ernyőket, villamos izzó körtéket stb* V?zv jVmtfk^käg"^ f e£et, (s?zf harisnya) és üveg hengereket, I
összes szerelési cikkeket. *3 ’ 0K’ ciosettek, lurdő be endezeseket, valamint a hozzá tartozandó |
ós felújítását., vizvezetéífédesítőinázásTÍ mldfáííó^ f,|sekhet’ mindennemű csillárok átalakítását,

vom a n. 6. közönség szives iigyelmét^Ki záló^tiszteíettolk'b/ltciv" A galvaniZ£,l° és elektrotechnikai telépem megtekintésére fel hi- f

--------  —rrT........ n-............... . - Del)reoen' Plac-ntoa 43. sz.
....... ....... I

pa
l legjobb gyártmánya, — Legjobb formájú 

m II kemény-, puha-, férfi- és fiú kalapok

Mesés szép nyakkendők, 
utazó kofferek, bőröndök

Kalap 40
Sifiar*!

0/ olcsóbban szerezhető 
SLbe mint bárhol,

Nyakkendő Királynál
Főposta mellett.

D»'

a lcgizlésesebb 
mi divatcikkek

ül olcsóbban mint bárhol
/ IK.il—.fi föposfaIfi Raktár CD

I tociMtcU » ttoforgíirtpro a Delreoenl 0|ság Nyomdájába.. (Tulajdono* Tluu, Oyala.


